

Značení: Na etiketě uvinitě obuvi se nachází následující informace (s uvedením příkladů)
Obnohazane: На этикетке вытpи обyвки сe напима следyщая информация (с поcоуванем на пpимep)

METEOR 53

2118 131 808 00

EN ISO 20345:2011
CS SZ
SA 53
SC

2A/2019/XXXX
4/1/2019

Podbrádková 260/59
Hloubětín, 198 00 Praha 9,
Czech Republic

Podbrádková 260/59
Hloubětín, 198 00 Praha 9,
Czech Republic

Marking: The label inside the footwear contains the following information (with example)
Znakovanje: Na etiketke vevnatp obuvaja z najdušnje informacije (z podanem pprykladu)
Značenje: Na etikete vo vnitri obuvi se nachádzajú nasledujúce informácie (s uvedením príkladu)
Marcaje: Pe etiketa din interiorul încălțămintei se află următoarele informații (cu exemplul)
Маркировка: На этикетке внутри обуви указывается следующая информация (с примером)
Σημάρωση: Στην ετικέτα εντός του υποδημίου βρίσκεται η ακόλουθη πληροφορία (με παράδειγμα)
Oznake: Na etiketi znotraj čevlja se nahajajo sledeče informacije (z navedbo primera)
Oznake: Na etiketi znotraj čevlja se nahajajo sledeče informacije (z navedbo primera)
Kennzeichnung: Auf dem Etikett im Schuh befinden sich folgende Informationen (mit Anführung eines Beispiels)

1. vzor obuvi / Model na obuvanje / Jალათის მუდი / jალინენ malli / modèle des chaussures / model schoeisel / model obuće / modello di calzature / analyses parvays / aravu paraugs / A lābēli mīnīja / footwear name / vzor obuvia / vzor obuvi / modelul încălțămintei / obrasov obuvi / onvaouja oshyua do upohobuyato / vzorec obuvar / primer obuče / Modell des Schuhs.

2. značka shop / znak sa sootvetstvie / vastavusmārgis / vaatimustenumikaisuusmerkki / type du distributeur / naam schoeisel / oznaka sukladnosti / marchio di conformità / atkinsis ženklas / atbilstības zīme / A lābēli neve / mark of conformity / znak zgodnosti / značka zhody / marca de conformitate / oznake obuven / vnošeyua do upohobuyato / znak skladnosti / oznaka odobrenosti / Konformitātszīmne.
3. norma, kteroa tato obuv srušena, dodatečné požiadavky normy, ktorým obuv vyhová / norma, na kotoa otvoro obuvjaka doplnitelenie nixkvanina na normadu, na kotoa otvoro obuvjaka loho na distributory / standard, millele neede jaltat vastavad, standardi lisanduvad, millele jaltat vastavad / standardi, jonka mukainen jalkine on, standardin lisävaatimukset, jotka jalkine täyttävät / marque de conformité, norme à laquelle ces chaussures répondent exigences de la norme à laquelle les chaussures répondent / merk van conformiteits norm waaraan de schoen voldoet vereisen van de norm waaraan de schoen voldoet / norma koju on obuvi ispunjiva dodatni zahtjevi norme koju obuva ispunjava / norma respettata da queste calzature requisiti aggiuntivi della norma respettata da queste calzature / standarts, kurj atninka si avātie, papildomi standarto reikalavimai, kuriose avātie atninka / norma, kam tie apvati atbilst, papildu prašības pilnvarotā paratājo / logo / fogalmazó minítelt a megjelölt jel, a szabvány melétek megjelölés a szabványon kívülről közzétett követelmények, amelyeket a lábbeli megjelölt norma / norm, to which the footwear conforms, requirements of the norm to which the footwear conforms / norma, kōra spenia to obuvie vymaganja normy, ktorým spenia to obuvie / norma, kōra tōto obuv srušna požiadavky normy, ktorým tōto obuv vyhová / norma pe care încălțămintea e îndeplinite cerințe suplimentare ale normei, pe care încălțămintea le îndeplinește / znak sootvetstvie norma, kotoy sootvetstvuyet obuvay, dopolnitelnye trebovaniya norma, kotoy sootvetstvuyet obuvay / prótoto, to otopo lābēti to upohobuy auto, próbētes apātētes, to prótoto, sto otopo to upohobuy etse / standard, kōro ja to obaves spolyajete dodatne zahtevne standardo, katerim obuvate vastava / standard čije zahtevne ova obuva zadovoljava dodatni zahtjevi standarda koje ova obuva zadovoljava / Norm, welke diese Schuh erfüllt, zusätzlích Anforderungen der Norm, denen der Schuh entspricht.
4. čevlētē (mēci) / rok vubry / gromosce (mesci) / tōpura na ppozovosce / tōpura kvartā (ku) / ja asta / valmīstunūduktōvā / kankaus / ja -vuosi / trimester / mois / annee de fabrication / kvartal (maand) on jaar van productie logo producent / kvartal (mesece) / godina proizvodnje / trimester / mois / annee de production / pagaminimo kevirtis / mēci / met / rašonas gaus un ceturksnis / mēnesis / A gyártás nevezdése (hónapja) és éve / quarter (month) and year of manufacture / kvartal (mesece) / rok produkci / logo autorizovanog zástupcu / trimestral (lunar) / año de fabricación / kvartal (mesece) /год proizvodstva / авторизованн прѣдстав (lunar) / kai etse katoxkoy / čevlētje (mesci) in leto izdelave / trimestre / mesece / godina proizvodnje / Quartal (Monat) und Jahr der Herstellung.

5. logo autorizovanog zástupcu vubry / Logo na predstavitelne proizvođačim / volitatud esindaja logo / valmista ja valituenet esindaj logo / vubry / gromosce (mesci) / tōpura na ppozovosce / tōpura kvartā (ku) / ja asta / valmīstunūduktōvā / kankaus / ja -vuosi / trimester / mois / annee de fabrication / kvartal (maand) on jaar van productie logo producent / kvartal (mesece) / godina proizvodnje / trimester / mois / annee de production / pagaminimo kevirtis / mēci / met / rašonas gaus un ceturksnis / mēnesis / A gyártás nevezdése (hónapja) és éve / quarter (month) and year of manufacture / kvartal (mesece) / rok produkci / logo autorizovanog zástupcu / trimestral (lunar) / año de fabricación / kvartal (mesece) /год proizvodstva / авторизованн прѣдстав (lunar) / kai etse katoxkoy / čevlētje (mesci) in leto izdelave / trimestre / mesece / godina proizvodnje / Quartal (Monat) und Jahr der Herstellung.

6. Dovezoc/Vybracie; Фирма/Производитель; Importator/Топія; Yritys /Valmistaja; Importateur /Fabricant ; Importeur /Fabrikant ; Търка /Производител; Importator / Productore; Importatöras /Gaminiojas ; Importärs /Ratozjas; Importör /Gyártor; Importer/Producer; Importer / Producer; Dovezoc/Výrobca; Companie /Produsător /Компания /Производитель; Екoцyуя /Катoкoвoчeнe /Узoвoник /Производител; Измoрeтeц /Измoрeтeц /Производитель; Importeur /Hersteller.

Podbrádková 260/59, Hloubětín, 198 00 Praha 9, Czech Republic

7. piktogram sōuštāv obuvi / piktograma na čašite na obuvjaka / jaltat ova piktogramm / jalkineen osan piktogram / pictogramme des elements des chaussures / pictogram van delen het schoeisel / pictogram dijela obuće / piktogramma della parte delle calzature / analyses djali piktogramova / a cipő részének piktogramja / pictogram for footwear part / pictogram elementov obuvi / piktogram sōuštāv obuvi / pictogram componentă încălțămintei / simbolul părții obuvi / eikonopryka mōpoc, to upohobuyato / piktogram dela obuće / piktogram der Bestandteile des Schuhs.

8. piktogram drozjavu materiālu obuvi / piktograma na vāda materijalu na obuvjaka / jaltate materijali liigi piktogramm / jalkineen materiaaliainien piktogrammi / pictogramme de la matière des chaussures / pictogram van onderdeel schoeisel / pictogram vete materijala obuće / piktogramma del tipo di materiale della calzatura / analyses mēdžiņas rēķions piktograma / arvu materiālu vāda piktogramma / a cipő anyagainak piktogramja / pictogram for footwear material / piktogram rozdjavu materiālu obuvi / piktogram drozjavu materiālu obuvi / piktogramu pentru tipu de material al încălțămintei / simbol materiala obuvi / eikonopryka to obōuc uklopu to upohobuyato / pictogram vete materiala obuće / pictogram vete materialja obuće / Piktogrammen der Materialarten des Schuhs.

9. Šarže / Partija /Partia/Ета/Loz/Serie/Šarža/Loto/Partija/Seria/Gyártási tétel/Batch/Partia/Sarza/Lot /Партия /Подрѣтка / šarža /Partia/Charge

- * Toto značení je použité pouze jako příklad, zákazník si musí porovnat značení na šitcích s návodem k použití.
- * Tova obnohazane e posocovne saso kaj ppryklad, klient vevnatp obuvjaka tra sranji obnohazane na etiketke s uzgatanje na upotrebaj.
- * See mārgistās on esinatū ainult nāitena, klient pēc vliedma slihdē olēv mārgistās kasutājshēdņa.
- * Nāmi merkintāt ovt vain esmeriknā, asiklānt tātty verra tuoteluapan merkintāji kōitjōoschenne.
- * Ce marquage est indiquē à titre d'exemple, le client doit comparer le marquage sur les étiquettes avec le mode d'utilisation.
- * Ova oznaka korištena je samo radi primera, kupac mora usporediti oznake na etiketama s uputama za korištenje.
- * Questa marcatura è utilizzata soltanto come esempio, il cliente deve confrontare la marcatura sulle etichette con le istruzioni per l'uso.
- * Šis ženlinimas panaudotas tik kaip pavyzdys, klientas privalo patikrinti ženlinimą etiketėje ir naudojimo instrukcijoje.
- * Šis markėjums ir žymantasis tik kaip piemērs, klientam jāsalīdzina markējums uz plāksnēm ar lietošanas instrukciju.
- * Ez a jelölés kizárólag példaként használatos, a vásárlónak magának kell összehasonlítania a címkélen látható jelöléseket a használati utasítással.
- * This marking is used only as a sample. The customer should compare the marking on labels with the instructions for use.
- * Nitiak oznakovanje zostalo uzyte jedynje jako ppryklad, klient powinien porównac oznakowanie na metkach z instrukcjy upozycowania.
- * Toto značenje je použité le ako príklad, zákazník si musí porovnať značenie na šitkách s návodom na použitie.
- * Aceste marcare sunt folosite numai ca un exemplu, clientul trebuie să compare marcajele de pe etichete cu instrucțiunile de utilizare.
- * Данная маркировка приведена исключительно в качестве примера. Покупателю следует сравнить маркировку на этикетках с инструкциями по использованию.

- * Αυτή η σήμανση χρησιμοποιείται μόνο ως παράδειγμα, ο πελάτης πρέπει να συγκρίνει τα σήματα στις ετικέτες με τις οδηγίες χρήσης.
- * Ta oznaka je uporabljena le kot primer – stranka jo mora primerjati z oznakami na naležkih v navodilih za uporabo.
- * Ova oznaka navedena je samo primera radi, klient treba da sam uporedi oznake na etiketama sa uputstvom za upotrebu.
- * Diese Kennzeichnung wird nur als Beispiel verwendet, der Kunde kann die Kennzeichnung auf dem Etikett mit der Gebrauchsanleitung vergleichen.

Uzavēnē patnī čāst obuvi Antistatiskā(A) Absorbēre enerģie v patnī čāstī (E) Odolnoti prot pālīvošnīv oļeļi (P) - pouze bezpēdēsnīc obuv Svīrēk odolnī prot pīrnīku a absorpci vody (WRU) = S1 a O1 Podēsev odolnī prot propīchmīti (P) Podēsev v dēžēm - S2 a O2

Uzavēnē patnī čāst obuvi Antistatiskā(A) Absorbēre enerģie v patnī čāstī (E) Odolnoti prot pālīvošnīv oļeļi (P) - pouze bezpēdēsnīc obuv Svīrēk odolnī prot pīrnīku a absorpci vody (WRU) = S1 a O1 Podēsev odolnī prot propīchmīti (P) Podēsev v dēžēm - S2 a O2

*jednen et št požadavky EN ISO 20345-2011 obnohazane bezpēdēsnīc obuvim, EN ISO 20345-2011 - Ektrostatiska ochrana elektroničkī sōuštāvēk pīed elektrostatičnī jevy. Vseobēnē požadavky „ESD“ obuv mīst by jednōu za spoznētī otvorenā na ESD testē.

Uzavēnē prot upīzavēto obuv smī by tīro vīzualē vīrhādē ve smylu vīe pōsopnē ūčēlu pōuzītī. Pī narūšenī obuvi (pōdēsnī, nēpīrnēmē ztēnēmī materiālu, pkrasnūtī podēsnī, pārnī sī ūčēlu) dočhāzī le snīženī tīrovē ochrany a vubovē se sāvā nevuhvītochnī ve smylu vīe uvedenēj pīrnīvā a tehnīčskīj pīedpīk. Kromē zāklādīvā požadavkī normy EN ISO 20347 neob ISO 20345 mōhō by tī vo obuv klādēny dālī požadavky. Tyto dodatečné požadavky vyžaduje se konkrétne pōuzītī obuvi jōo znōky symboly a nōvōj kategōriem (vīz. tabuľka). Tyto kategōrie znamenaj nējrozšīrēnjī kombināce zahrnujīc jak zāklādī, tak dodatečné požadavky.

Uzavēnē patnī čāst obuvi Antistatiskā(A) Absorbēre enerģie v patnī čāstī (E) Odolnoti prot pālīvošnīv oļeļi (P) - pouze bezpēdēsnīc obuv Svīrēk odolnī prot pīrnīku a absorpci vody (WRU) = S1 a O1 Podēsev odolnī prot propīchmīti (P) Podēsev v dēžēm - S2 a O2

*jednen et št požadavky EN ISO 20345-2011 obnohazane bezpēdēsnīc obuvim, EN ISO 20345-2011 - Ektrostatiska ochrana elektroničkī sōuštāvēk pīed elektrostatičnī jevy. Vseobēnē požadavky „ESD“ obuv mīst by jednōu za spoznētī otvorenā na ESD testē.

Uzavēnē prot upīzavēto obuv smī by tīro vīzualē vīrhādē ve smylu vīe pōsopnē ūčēlu pōuzītī. Pī narūšenī obuvi (pōdēsnī, nēpīrnēmē ztēnēmī materiālu, pkrasnūtī podēsnī, pārnī sī ūčēlu) dočhāzī le snīženī tīrovē ochrany a vubovē se sāvā nevuhvītochnī ve smylu vīe uvedenēj pīrnīvā a tehnīčskīj pīedpīk. Kromē zāklādīvā požadavkī normy EN ISO 20347 neob ISO 20345 mōhō by tī vo obuv klādēny dālī požadavky. Tyto dodatečné požadavky vyžaduje se konkrétne pōuzītī obuvi jōo znōky symboly a nōvōj kategōriem (vīz. tabuľka). Tyto kategōrie znamenaj nējrozšīrēnjī kombināce zahrnujīc jak zāklādī, tak dodatečné požadavky.

Uzavēnē patnī čāst obuvi Antistatiskā(A) Absorbēre enerģie v patnī čāstī (E) Odolnoti prot pālīvošnīv oļeļi (P) - pouze bezpēdēsnīc obuv Svīrēk odolnī prot pīrnīku a absorpci vody (WRU) = S1 a O1 Podēsev odolnī prot propīchmīti (P) Podēsev v dēžēm - S2 a O2

*jednen et št požadavky EN ISO 20345-2011 obnohazane bezpēdēsnīc obuvim, EN ISO 20345-2011 - Ektrostatiska ochrana elektroničkī sōuštāvēk pīed elektrostatičnī jevy. Vseobēnē požadavky „ESD“ obuv mīst by jednōu za spoznētī otvorenā na ESD testē.

Uzavēnē prot upīzavēto obuv smī by tīro vīzualē vīrhādē ve smylu vīe pōsopnē ūčēlu pōuzītī. Pī narūšenī obuvi (pōdēsnī, nēpīrnēmē ztēnēmī materiālu, pkrasnūtī podēsnī, pārnī sī ūčēlu) dočhāzī le snīženī tīrovē ochrany a vubovē se sāvā nevuhvītochnī ve smylu vīe uvedenēj pīrnīvā a tehnīčskīj pīedpīk. Kromē zāklādīvā požadavkī normy EN ISO 20347 neob ISO 20345 mōhō by tī vo obuv klādēny dālī požadavky. Tyto dodatečné požadavky vyžaduje se konkrétne pōuzītī obuvi jōo znōky symboly a nōvōj kategōriem (vīz. tabuľka). Tyto kategōrie znamenaj nējrozšīrēnjī kombināce zahrnujīc jak zāklādī, tak dodatečné požadavky.

Uzavēnē patnī čāst obuvi Antistatiskā(A) Absorbēre enerģie v patnī čāstī (E) Odolnoti prot pālīvošnīv oļeļi (P) - pouze bezpēdēsnīc obuv Svīrēk odolnī prot pīrnīku a absorpci vody (WRU) = S1 a O1 Podēsev odolnī prot propīchmīti (P) Podēsev v dēžēm - S2 a O2

*jednen et št požadavky EN ISO 20345-2011 obnohazane bezpēdēsnīc obuvim, EN ISO 20345-2011 - Ektrostatiska ochrana elektroničkī sōuštāvēk pīed elektrostatičnī jevy. Vseobēnē požadavky „ESD“ obuv mīst by jednōu za spoznētī otvorenā na ESD testē.

Uzavēnē prot upīzavēto obuv smī by tīro vīzualē vīrhādē ve smylu vīe pōsopnē ūčēlu pōuzītī. Pī narūšenī obuvi (pōdēsnī, nēpīrnēmē ztēnēmī materiālu, pkrasnūtī podēsnī, pārnī sī ūčēlu) dočhāzī le snīženī tīrovē ochrany a vubovē se sāvā nevuhvītochnī ve smylu vīe uvedenēj pīrnīvā a tehnīčskīj pīedpīk. Kromē zāklādīvā požadavkī normy EN ISO 20347 neob ISO 20345 mōhō by tī vo obuv klādēny dālī požadavky. Tyto dodatečné požadavky vyžaduje se konkrétne pōuzītī obuvi jōo znōky symboly a nōvōj kategōriem (vīz. tabuľka). Tyto kategōrie znamenaj nējrozšīrēnjī kombināce zahrnujīc jak zāklādī, tak dodatečné požadavky.

Uzavēnē patnī čāst obuvi Antistatiskā(A) Absorbēre enerģie v patnī čāstī (E) Odolnoti prot pālīvošnīv oļeļi (P) - pouze bezpēdēsnīc obuv Svīrēk odolnī prot pīrnīku a absorpci vody (WRU) = S1 a O1 Podēsev odolnī prot propīchmīti (P) Podēsev v dēžēm - S2 a O2

*jednen et št požadavky EN ISO 20345-2011 obnohazane bezpēdēsnīc obuvim, EN ISO 20345-2011 - Ektrostatiska ochrana elektroničkī sōuštāvēk pīed elektrostatičnī jevy. Vseobēnē požadavky „ESD“ obuv mīst by jednōu za spoznētī otvorenā na ESD testē.

Uzavēnē prot upīzavēto obuv smī by tīro vīzualē vīrhādē ve smylu vīe pōsopnē ūčēlu pōuzītī. Pī narūšenī obuvi (pōdēsnī, nēpīrnēmē ztēnēmī materiālu, pkrasnūtī podēsnī, pārnī sī ūčēlu) dočhāzī le snīženī tīrovē ochrany a vubovē se sāvā nevuhvītochnī ve smylu vīe uvedenēj pīrnīvā a tehnīčskīj pīedpīk. Kromē zāklādīvā požadavkī normy EN ISO 20347 neob ISO 20345 mōhō by tī vo obuv klādēny dālī požadavky. Tyto dodatečné požadavky vyžaduje se konkrétne pōuzītī obuvi jōo znōky symboly a nōvōj kategōriem (vīz. tabuľka). Tyto kategōrie znamenaj nējrozšīrēnjī kombināce zahrnujīc jak zāklādī, tak dodatečné požadavky.

Uzavēnē patnī čāst obuvi Antistatiskā(A) Absorbēre enerģie v patnī čāstī (E) Odolnoti prot pālīvošnīv oļeļi (P) - pouze bezpēdēsnīc obuv Svīrēk odolnī prot pīrnīku a absorpci vody (WRU) = S1 a O1 Podēsev odolnī prot propīchmīti (P) Podēsev v dēžēm - S2 a O2

*jednen et št požadavky EN ISO 20345-2011 obnohazane bezpēdēsnīc obuvim, EN ISO 20345-2011 - Ektrostatiska ochrana elektroničkī sōuštāvēk pīed elektrostatičnī jevy. Vseobēnē požadavky „ESD“ obuv mīst by jednōu za spoznētī otvorenā na ESD testē.

Uzavēnē prot upīzavēto obuv smī by tīro vīzualē vīrhādē ve smylu vīe pōsopnē ūčēlu pōuzītī. Pī narūšenī obuvi (pōdēsnī, nēpīrnēmē ztēnēmī materiālu, pkrasnūtī podēsnī, pārnī sī ūčēlu) dočhāzī le snīženī tīrovē ochrany a vubovē se sāvā nevuhvītochnī ve smylu vīe uvedenēj pīrnīvā a tehnīčskīj pīedpīk. Kromē zāklādīvā požadavkī normy EN ISO 20347 neob ISO 20345 mōhō by tī vo obuv klādēny dālī požadavky. Tyto dodatečné požadavky vyžaduje se konkrétne pōuzītī obuvi jōo znōky symboly a nōvōj kategōriem (vīz. tabuľka). Tyto kategōrie znamenaj nējrozšīrēnjī kombināce zahrnujīc jak zāklādī, tak dodatečné požadavky.

Uzavēnē patnī čāst obuvi Antistatiskā(A) Absorbēre enerģie v patnī čāstī (E) Odolnoti prot pālīvošnīv oļeļi (P) - pouze bezpēdēsnīc obuv Svīrēk odolnī prot pīrnīku a absorpci vody (WRU) = S1 a O1 Podēsev odolnī prot propīchmīti (P) Podēsev v dēžēm - S2 a O2

*jednen et št požadavky EN ISO 20345-2011 obnohazane bezpēdēsnīc obuvim, EN ISO 20345-2011 - Ektrostatiska ochrana elektroničkī sōuštāvēk pīed elektrostatičnī jevy. Vseobēnē požadavky „ESD“ obuv mīst by jednōu za spoznētī otvorenā na ESD testē.

Uzavēnē prot upīzavēto obuv smī by tīro vīzualē vīrhādē ve smylu vīe pōsopnē ūčēlu pōuzītī. Pī narūšenī obuvi (pōdēsnī, nēpīrnēmē ztēnēmī materiālu, pkrasnūtī podēsnī, pārnī sī ūčēlu) dočhāzī le snīženī tīrovē ochrany a vubovē se sāvā nevuhvītochnī ve smylu vīe uvedenēj pīrnīvā a tehnīčskīj pīedpīk. Kromē zāklādīvā požadavkī normy EN ISO 20347 neob ISO 20345 mōhō by tī vo obuv klādēny dālī požadavky. Tyto dodatečné požadavky vyžaduje se konkrétne pōuzītī obuvi jōo znōky symboly a nōvōj kategōriem (vīz. tabuľka). Tyto kategōrie znamenaj nējrozšīrēnjī kombināce zahrnujīc jak zāklādī, tak dodatečné požadavky.

Uzavēnē patnī čāst obuvi Antistatiskā(A) Absorbēre enerģie v patnī čāstī (E) Odolnoti prot pālīvošnīv oļeļi (P) - pouze bezpēdēsnīc obuv Svīrēk odolnī prot pīrnīku a absorpci vody (WRU) = S1 a O1 Podēsev odolnī prot propīchmīti (P) Podēsev v dēžēm - S2 a O2

*jednen et št požadavky EN ISO 20345-2011 obnohazane bezpēdēsnīc obuvim, EN ISO 20345-2011 - Ektrostatiska ochrana elektroničkī sōuštāvēk pīed elektrostatičnī jevy. Vseobēnē požadavky „ESD“ obuv mīst by jednōu za spoznētī otvorenā na ESD testē.

Uzavēnē prot upīzavēto obuv smī by tīro vīzualē vīrhādē ve smylu vīe pōsopnē ūčēlu pōuzītī. Pī narūšenī obuvi (pōdēsnī, nēpīrnēmē ztēnēmī materiālu, pkrasnūtī podēsnī, pārnī sī ūčēlu) dočhāzī le snīženī tīrovē ochrany a vubovē se sāvā nevuhvītochnī ve smylu vīe uvedenēj pīrnīvā a tehnīčskīj pīedpīk. Kromē zāklādīvā požadavkī normy EN ISO 20347 neob ISO 20345 mōhō by tī vo obuv klādēny dālī požadavky. Tyto dodatečné požadavky vyžaduje se konkrétne pōuzītī obuvi jōo znōky symboly a nōvōj kategōriem (vīz. tabuľka). Tyto kategōrie znamenaj nējrozšīrēnjī kombināce zahrnujīc jak zāklādī, tak dodatečné požadavky.

Uzavēnē patnī čāst obuvi Antistatiskā(A) Absorbēre enerģie v patnī čāstī (E) Odolnoti prot pālīvošnīv oļeļi (P) - pouze bezpēdēsnīc obuv Svīrēk odolnī prot pīrnīku a absorpci vody (WRU) = S1 a O1 Podēsev odolnī prot propīchmīti (P) Podēsev v dēžēm - S2 a O2

*jednen et št požadavky EN ISO 20345-2011 obnohazane bezpēdēsnīc obuvim, EN ISO 20345-2011 - Ektrostatiska ochrana elektroničkī sōuštāvēk pīed elektrostatičnī jevy. Vseobēnē požadavky „ESD“ obuv mīst by jednōu za spoznētī otvorenā na ESD testē.

Uzavēnē prot upīzavēto obuv smī by tīro vīzualē vīrhādē ve smylu vīe pōsopnē ūčēlu pōuzītī. Pī narūšenī obuvi (pōdēsnī, nēpīrnēmē ztēnēmī materiālu, pkrasnūtī podēsnī, pārnī sī ūčēlu) dočhāzī le snīženī tīrovē ochrany a vubovē se sāvā nevuhvītochnī ve smylu vīe uvedenēj pīrnīvā a tehnīčskīj pīedpīk. Kromē zāklādīvā požadavkī normy EN ISO 20347 neob ISO 20345 mōhō by tī vo obuv klādēny dālī požadavky. Tyto dodatečné požadavky vyžaduje se konkrétne pōuzītī obuvi jōo znōky symboly a nōvōj kategōriem (vīz. tabuľka). Tyto kategōrie znamenaj nējrozšīrēnjī kombināce zahrnujīc jak zāklādī, tak dodatečné požadavky.

Uzavēnē patnī čāst obuvi Antistatiskā(A) Absorbēre enerģie v patnī čāstī (E) Odolnoti prot pālīvošnīv oļeļi (P) - pouze bezpēdēsnīc obuv Svīrēk odolnī prot pīrnīku a absorpci vody (WRU) = S1 a O1 Podēsev odolnī prot propīchmīti (P) Podēsev v dēžēm - S2 a O2

*jednen et št požadavky EN ISO 20345-2011 obnohazane bezpēdēsnīc obuvim, EN ISO 20345-2011 - Ektrostatiska ochrana elektroničkī sōuštāvēk pīed elektrostatičnī jevy. Vseobēnē požadavky „ESD“ obuv mīst by jednōu za spoznētī otvorenā na ESD testē.

Uzavēnē prot upīzavēto obuv smī by tīro vīzualē vīrhādē ve smylu vīe pōsopnē ūčēlu pōuzītī. Pī narūšenī obuvi (pōdēsnī, nēpīrnēmē ztēnēmī materiālu, pkrasnūtī podēsnī, pārnī sī ūčēlu) dočhāzī le snīženī tīrovē ochrany a vubovē se sāvā nevuhvītochnī ve smylu vīe uvedenēj pīrnīvā a tehnīčskīj pīedpīk. Kromē zāklādīvā požadavkī normy EN ISO 20347 neob ISO 20345 mōhō by tī vo obuv klādēny dālī požadavky. Tyto dodatečné požadavky vyžaduje se konkrétne pōuzītī obuvi jōo znōky symboly a nōvōj kategōriem (vīz. tabuľka). Tyto kategōrie znamenaj nējrozšīrēnjī kombināce zahrnujīc jak zāklādī, tak dodatečné požadavky.

Uzavēnē patnī čāst obuvi Antistatiskā(A) Absorbēre enerģie v patnī čāstī (E) Odolnoti prot pālīvošnīv oļeļi (P) - pouze bezpēdēsnīc obuv Svīrēk odolnī prot pīrnīku a absorpci vody (WRU) = S1 a O1 Podēsev odolnī prot propīchmīti (P) Podēsev v dēžēm - S2 a O2

*jednen et št požadavky EN ISO 20345-2011 obnohazane bezpēdēsnīc obuvim, EN ISO 20345-2011 - Ektrostatiska ochrana elektroničkī sōuštāvēk pīed elektrostatičnī jevy. Vseobēnē požadavky „ESD“ obuv mīst by jednōu za spoznētī otvorenā na ESD testē.

Uzavēnē prot upīzavēto obuv smī by tīro vīzualē vīrhādē ve smylu vīe pōsopnē ūčēlu pōuzītī. Pī narūšenī obuvi (pōdēsnī, nēpīrnēmē ztēnēmī materiālu, pkrasnūtī podēsnī, pārnī sī ūčēlu) dočhāzī le snīženī tīrovē ochrany a vubovē se sāvā nevuhvītochnī ve smylu vīe uvedenēj pīrnīvā a tehnīčskīj pīedpīk. Kromē zāklādīvā požadavkī normy EN ISO 20347 neob ISO 20345 mōhō by tī vo obuv klādēny dālī požadavky. Tyto dodatečné požadavky vyžaduje se konkrétne pōuzītī obuvi jōo znōky symboly a nōvōj kategōriem (vīz. tabuľka). Tyto kategōrie znamenaj nējrozšīrēnjī kombināce zahrnujīc jak zāklādī, tak dodatečné požadavky.

Uzavēnē patnī čāst obuvi Antistatiskā(A) Absorbēre enerģie v patnī čāstī (E) Odolnoti prot pālīvošnīv oļeļi (P) - pouze bezpēdēsnīc obuv Svīrēk odolnī prot pīrnīku a absorpci vody (WRU) = S1 a O1 Podēsev odolnī prot propīchmīti (P) Podēsev v dēžēm - S2 a O2

*jednen et št požadavky EN ISO 20345-2011 obnohazane bezpēdēsnīc obuvim, EN ISO 20345-2011 - Ektrostatiska ochrana elektroničkī sōuštāvēk pīed elektrostatičnī jevy. Vseobēnē požadavky „ESD“ obuv mīst by jednōu za spoznētī otvorenā na ESD testē.

Uzavēnē prot upīzavēto obuv smī by tīro vīzualē vīrhādē ve smylu vīe pōsopnē ūčēlu pōuzītī. Pī narūšenī obuvi (pōdēsnī, nēpīrnēmē ztēnēmī materiālu, pkrasnūtī podēsnī, pārnī sī ūčēlu) dočhāzī le snīženī tīrovē ochrany a vubovē se sāvā nevuhvītochnī ve smylu vīe uvedenēj pīrnīvā a tehnīčskīj pīedpīk. Kromē zāklādīvā požadavkī normy EN ISO 20347 neob ISO 20345 mōhō by tī vo obuv klādēny dālī požadavky. Tyto dodatečné požadavky vyžaduje se konkrétne pōuzītī obuvi jōo znōky symboly a nōvōj kategōriem (vīz. tabuľka). Tyto kategōrie znamenaj nējrozšīrēnjī kombinā

'merkintää OB varten on täytettävä vielä yksi koko julkinetta koskevista vaatimuksista E, A, P, HI, CI, WR, FO, HRO...

"= on täytettävä yksi kolmesta luokastumisen esota koskevista vaatimuksista

X = pakolliset perusaatimet, kyseisen jalkineen täytyy täyttää ne.
X1 = pakolliset esotensio-omaisuudet. Kaikkia jalkineita on määrätty luokastumisenomaisuusominaisuudet. On kuitenkin otettava huomioon, että luokastumisen esotou vaikuttavat jalkineen tyyppi-, lattajäljällynteen tyyppi ja liukausito. Hote: Tarkasta ennen jalkineiden käyttöä ja sen jalkineen esin. kiinnitys ja pohjan heys - pöytä vahingoittanut jalkineet käytössä. Puhdistus, kieltä, miedolla puhallustuonella ja pehmeällä harjalla. Siitä säilytetään kuivassa paikassa huoneenlämpötilassa. Käytä suljetussa, varsinakin nahkajalkineissa kenkätukia - ne säilyttävät jalkineen muodon. Jos jalkineisiin on imeytynyt vettä tai jos niiden sisäosat ovat kostuneet jalkojen hiiloitun vuoksi, kuivaa ne hitaasti lämpötilassa, joka ei ylitä 30 °C. Yh 50 °C lämpötilä vahingoittaa jalkineita, siksi älä kuivaa niitä lämpölähteen päältä tai sen välittömässä läheisyydessä. Ennen ensimmäistä käyttökertää kyllästä jalkineet ja käsitte ne sopivilla haitoainelilla ja toista kylläystä säännöllisesti siihen tarkoitettua kenkävoitelua. Varastointi, kuivutus/Alkuperäisessä pakkausissa, puhtaassa, kuivassa ja tuuletussa tilassa 10 - 30 °C lämpötilassa, ei kosteuden, epäpuhtauksien, hometen tai muiden suojustausta heikentävien ilmiöiden aiheuttamaa kontaminointia. Jalkineiden käyttö, kestää siksi näille jalkineille ei voi määrätä kestoikää, mutta jalkineen suojaosien, ulkopohjan tai päällisen vahingoittuessa on jalkineet vaihdettava uusiin. Irrotettava sisäpohja: Jos suojajalkine on varustettu irrotettavalla sisäpohjalla (pohjallaella), on koheet (ergonomian ja suojaominaisuudet) suoritettu tämän pohjallisen ollessa jalkineissa. Jalkineita saa käyttää vain ilman pohjal- lisen kanssa. Pohjallisen saa vaihtaa vain saman valmistajan alkuperäiseen malliin. Suojajalkineita, joissa ei ole irrotettavaa sisäpohjaa, on käytettävä vain ilman niitä, erillisien pohjallisen käyttö voi vaikuttaa negatiivisesti jalkineiden suojaominaisuuksiin. Takuu: Takuu kattaa valmistusvirat ja muut ostosopimuksen vaatimat seikat. Takuu ei kata jalkineiden ominaisuuksien muutoksia, jotka ovat syntyneet ajan kuluessa kuluneista materiaalin ominaisuuksien huomollisen muutoksen seurauksena, eikä vikojia tai puutteita, jotka johtavat jalki- neiden ollessa käytössä jalkineiden säilyjen ja periaatteiden laiminlyöntiin. Virheellisesti valittu jalkineen tyyppi, koko tai leveys ei ole hyväksyttävä syy myöhämpään reklamaatioon. Lain mukaan ei jalkineen kestään tarvitse vastata takuutaikaa, tämä riippuu aina jalkineiden käytä- ja holtovastavista ja intensiteetistä. Hygieniasy- tä ei laistetaan, pahanhajua tai hometen tuotteen reklamatioita vastaanotolta (terveysvuojoeluku). On hyvä ottaa huomioon, että tämän jalkineen pistonvälystä on määrätty laboratoriossa käytään halkais- sijaltaan 4,5 mm typpäkärsiä koenaualaa 1100 N voimalla. Surempi voima tai ohuemmat nailat voivat liisä- pistoavaraa. Tällaisissa tapauksissa on harkittava valitsemallaan suojaominaisuuksien käyttöä. Suojajalkineissa käytetään nykyisin kahden eri tyypin pistonvälyä pohjallissa. Ne on valmistettu joko meta- lilla tai ei-metallisia materiaaleilla. Molemmat tyypit täyttävät jalkineisiin merkittyjen standardien mukaiset pohjallisten pistonvälysten vähimmäisvaatimukset, mutta molemmilla tyypeillä on omat etunsa ja haikkansa mukaan luettuna seuraavat:

• Metall- -terävän esiinen muoto (esim. halkaisija, geometria, terävyys) / vaarallisuus vaikuttaa siihen vähemmän. Jalkineiden valmistukseen liittyvien rajoitusten vuoksi ei pohjallinen kuitenkaan pitäkään koko pohjaa.

• Ei-metallinen materiaali – pohjallinen voi olla kevyempi ja joustavampi kuin metallinen ja se voi peittää suuremman alueen, mutta pistonvälytyyteen vaikuttaa enemmän terävän esiinen muoto (esim. halkaisija, geometria, terävyys) / vaarallisuus.

Huolattajissa lisätietoja pistonvälyojittjen jalkineiden pohjallisten tyyppistä ota yhteyttä jalkineiden valmistajaan tai toimittajaan käyttäjän tiedotusosaston ohjeiden mukaisesti.

Hyönteiden voinno okevan mainostaminen markkaseen.
FR - ANTISTATISKA JALKINEITA KOKKEKVA HUOMAUTUS
Antistatistaisia jalkineita pitäisi käyttää silloin, kun on tarpeen minimoida staattisen sähköön keräytyminen johtamalla sähköstaattinen varaus pois kipeän aiheuttaman esim. herkästi syttyvien aineiden ja kaasuyn syttymisen estämiseksi ja ellei voino täysin sulkea pois sähkölähteen tai jännitteen osien aiheuttamaa sähkö- skuuvara. On kuitenkin huomautettava, ettei antistatistia jalkine voi antaa riittävä suojaa sähköiskulta, sillä se muodostaa vain vastuksen maan ja jalan välillä. Antistatistia suojaa vain täysin poissulkea, on käytettävä muita toimenpiteitä tämän varaan estämiseksi. Näiden toimenpiteiden ja muiden alempena esitettyjen seikko- sjen pitäisi olla osana työtapaturmien ennaltaehkäisyohjelmaa. Kokeusten mukaan antistatistisia tarkoi- kusia varten tuotteen läpimenoresistanssin oltava koko käyttöajan ajan alle 1000 MΩ. Arvo 100 kΩ on määrittely näiden tuotteen resistanssin alimmaisena rajaksi, joka antaa rajoitetun suojan sähköiskuvaralta tai palon syttymisvaralta korkeintaan 250 V jännitteessä olevan sähkölaitteen vikataapauksessa. Käyttäjän on kuitenkin otettava huomioon, että määrättyä osuutta ei jalkineen välttämättä aina riittävässä suojaa ja siksi on käytettävä suojaomaiskeä käytettävä jalkuväisi tai turva- toimenpiteitä. Tämän tyypin jalkineen resistanssi voi huomattavasti muuttua täupämissen, kontaminointiuolosuhteiden tai kosteuden vaikutuksesta. Kosteassa ympäristö- ässä ei jalkine välttämättä täy vaatimuksia. Siksi on varmistettava, että tuote täyttää sähköstaattisen varauksen pois johtamiseksi asetetut vaatimukset ja että se suojaa koko käyttökänsä ajan. On suositeltavaa, että käyttäjä suorittaa resistanssin testauksen itse, usein ja säännöllisin väliajoin. Jos luokan I jalkineita käytetään pitemmän aikaa, voivat ne itään itoensuuse koteutusta ja kosteassa tai märässä ympäristössä niistä voi tulla sähköä johtava. Jos jalkineita käytetään lämpöolosuhteissa, joissa ulkopohjan materiaali kontaminoiduu, pitäisi käyttäjän tarkastaa jalkineiden sähköiset ominaisuudet aina ennen vaarallisen tilan menoa. Sillä, missä antistatistisia jalkineita käytetään, pitäisi laktien resistanssin olla sellainen, ette se heikennä jalkineiden suojaominaisuuksia. Käytön yhteydessä ei jalkineen sisäpohjan ja jalan välissä pitäisi olla mitään eristävä osaa. Jos sisäpohjan ja jalan välillä laitetaan millainen tahansa pohjallinen, pitäisi yhdistelmä jalkine/pohjallinen sähköiset ominaisuudet testata. FR - INSTRUCTIONS POUR UTILISATEURS: ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK Essayez les chaussures avant l'utilisation .

• Utilisez les chaussures dans l'environnement conformément à leur désignation.
• Pour mettre les chaussures, utilisez un chausse-pied, pour les chaussures à lacets, défaites-les pour ne pas endommager le talon.

• Changez souvent de chaussures, en particulier par temps pluvieux ou si vos pieds transpirent excessivement.
• Protégez les chaussures de l'endommagement mécanique.

du contact, ce qui est valable pour tous types de cuir
du trempage et aux produits chimiques, des produits de nettoyage concentrés, des dissolvants, etc.
Avertissement important : le choix de bonnes chaussures devrait être basé sur l'évaluation des risques dans votre environnement de travail et sur le degré de protection exigé. Ce choix doit être effectué sous la responsabilité de l'employeur, obligé de déterminer et de choisir le type de chaussures adéquat avant leur utilisation.
Toute tenue et tous les autres accessoires de protection personnels devraient également être adaptés aux conditions de travail et aux risques prévus.
Degré de protection. Le marquage CE signifie que ces chaussures répondent aux exigences de l'Article (UE) 2016/425 relatif à la protection personnelle.
D'habitude : Le produit relève de la catégorie II des moyens de protection personnels, dont la principale fonction est la protection des pieds des blessures susceptibles de survenir en cas d'accident dans les zones de travail pour lesquelles elles sont destinées. Le but d'utilisation est déterminé par le type de matière uti- lisée, le design, la conception et le mode d'entretien. Lors du choix des chaussures, il est nécessaire de déterminer dans quel but vous souhaitez les utiliser.
EN ISO 20345:2011 Indique des chaussures de sécurité avec Lembout (bour dur) résistante au choc de 200 J et une compression minimale de 15 kN. Professions recommandées: avec risque de chute d'objets sur les pieds. Bâtiment, métallurgie, certains travaux agricoles, etc.
EN ISO 20347:2012 Indique des chaussures de travail. Ces chaussures sont destinées à l'utilisation dans des endroits sans exposition aux risques mécaniques (choc ou compression), dans des conditions de travail ordinaires en conservant la sensibilité de la plante du pied lors de l'exécution du travail. Professions recommandées: agriculture, industrie légère, services, travaux d'entretien, logistique, transport, etc.
Si les chaussures sont équipées d'un pictogramme jaune + ESD +, elles répondent également aux normes suivantes:
EN 61340-4-3 - Electrostatique - méthodes d'essai standard pour applications spécifiques - chaussures.
EN 61340-5-1 - Electrostatique - protection des composantes électrochimiques des effets électrostatiques. Exigences générales. Il est nécessaire de tester les chaussures + ESD + une fois par poste sur le testeur ESD.
Avertissement destiné à l'utilisateur: Les chaussures peuvent être utilisées exclusivement à des fins citées ci-dessus. Hormis les exigences principales de la norme EN ISO 20347 ou EN ISO 20345, les chaussures peuvent faire l'objet d'autres exigences. Ces exigences complémentaires, qui concernent l'utilisation concrète des chaussures, sont marquées par des symboles (en / par des catégories (voir tableau)). Ces catégories représentent les combinaisons les plus répandues, incluant les exigences de base ainsi que les exigences complémentaires.

SYMBÔLE	EXIGENCES/CARACTÉRISTIQUES					
P	Semelle résistante à la perforation					
E	Capacité d'absorption d'énergie du talon					
A	Chaussures antistatiques					
WRU	Tige résistante à la pénétration et à l'absorption d'eau					
CI	Isolation du semelage contre le froid					
HI	Isolation du semelage contre la chaleur					
HRO	Semelle extérieure résistante à la chaleur de contact					
WR	Résistant à l'eau					
FO	Semelle extérieure résistante aux huiles et aux hydrocarbures					
SRA	Semelle extérieure résistante au glissement sur carreaux céramiques recouvert de NaLS					
SRB	Semelle extérieure résistante au glissement sur sol un acier recouvert de glycérol					
SRC	Semelle extérieure résistante au glissement sur carreaux céramiques avec NaLS et sur sol avec glycérol					
Exigences complémentaires	EN ISO 20345 SB Chaussures de sécurité	EN ISO 20347 OB* bottes de travail				
	S1	S2	S3	O1	O2	O3
	X	X	X	X	X	X

Partie fermée du talon de la chaussure Antistatique (A)
Capacité d'absorption d'énergie du talon (E)
Résistance au foud FO – seulement Chaussures de sécurité

Tige résistante à la pénétration et à l'absorption d'eau (WRU) + S1 ou O1

Semelle résistante à la perforation (P) Semelle avec dessin + S2 ou O2	X	X
--	---	---

'pour le marquage OB il est nécessaire de satisfaire à une exigence de plus, relative aux chaussures complètes E, A, P, HI, CI, WR, FO, HRO...

"une des trois exigences en matière de résistance contre le glissement doit être satisfaite
X = exigences de base obligatoires qui doivent être satisfaites pour les chaussures en question, parties X1 = exigences de base obligatoires en matière de résistance contre les chaussures antistatiques. Cependant, notez que le degré de protection antidérapante est déterminé par le type de chaussures, par le type du revêtement du sol et par l'enrassement. Entretien: Avant et après l'utilisation des chaussures, contrôlez, par exemple, les attaches et l'intégrité de la semelle - écarter les chaussures endommagées. Nettoyez les chaussures à l'eau additionnée d'un produit de nettoyage doux et d'une brosse souple. Stockez les chaussures retirées dans un endroit sec, à température ambiante. Afin de garder la forme des chaussures, insérez des embouchoirs dans les chaussures fermées, en particulier lorsqu'il s'agit des chaussures en cuir. En cas de pénétration d'eau dans les chaussures ou d'humidité dans la partie interne suite à la transpiration des pieds, séchez-les lentement à une température inférieure à 30 °C. Les températures supérieures à 50 °C endommagent les chaussures, par conséquent, ne les séchez pas sur une source de chaleur ou à sa proximité immédiate. Imprégnez-les régulièrement d'une crème adhésive prévue à cet effet. Stockage, transport: Dans l'emballage d'origine, dans un environnement propre, sec et aéré, à une température de 10 - 30 °C, sans contamination par l'humidité, les impuretés, les moisissures ou par d'autres facteurs susceptibles de réduire le niveau de protection. Port des chaussures, durée de vie: Il est impossible de déterminer la date d'expiration de ces chaussures, néanmoins, utilisez une nouvelle paire en cas d'endommagement de la partie de sécurité des chaussures, de la semelle ou de la tige. Semelle amovible. Si les chaussures de protection sont équipées d'une semelle amovible (semelle de protégée), les exigences (propriétés ergonomiques) de la semelle de protection ont été réalisées avec cette semelle placée dans la chaussure. Les chaussures peuvent être utilisées uniquement avec cette semelle de protégée. La semelle de protégée peut être remplacée uniquement par un modèle d'origine provenant du même fabricant. Les chaussures de protection sans semelle amovible doivent être portées toujours sans cette dernière, car l'insertion d'une semelle intérieure pourrait influencer négativement les propriétés ergonomiques des chaussures. Garantie: La garantie s'applique aux défauts de fabrication ou à tout autre litige avec le contrat de vente. La garantie ne s'applique pas aux changements des propriétés des chaussures, survenus pendant la durée de garantie suite à l'usage ou aux changements naturels des propriétés de la matière ou aux défauts ou imperfections consécutifs aux non respect des règles et des principes d'utilisation et d'entretien corrects des chaussures. Le type, la pointeure ou la largeur des chaussures mal choisis ne peuvent pas faire l'objet d'une réclamation ultérieure. Conformément à la loi, la durée de vie des chaussures peut ne pas correspondre à la durée de garantie, cela dépend toujours de l'intensité et du mode de leur utilisation et entretien. Pour des raisons d'hygiène, aucune réclamation des chaussures sales, malodorantes et moises ne sera acceptée (loi sur la protection de la santé publique).

La résistance à la perforation de ce produit a été mesurée en laboratoire avec un clou tronqué d'un diamètre de 4,5 mm et une force de 1100 N. Toute valeur supérieure indiquée dans le pictogramme signifie les risques de pénétration. Selon les besoins, d'autres mesures de prévention doivent être utilisées.

Deux types d'insert anti-perforation sont actuellement disponibles dans les chaussures EPI. Les inserts métalliques et les inserts réalisés à partir de matière non métallique. Les deux types répondent aux exigences minimales de perforation définies dans la norme marquée sur la chaussure mais chaque type a des avantages et des inconvénients incluant les points suivants:
• Métallique : est moins affecté par le forme de l'objet pointu (c'est-à-dire le diamètre, la géométrie, l'asphérisé) mais compte-tenu des limites de fabrication, ne couvre pas la surface inférieure globale de la chaussure ;
• Non-métallique : est plus léger, plus flexible et fourni une plus grande surface de couverture en comparaison de l'insert métallique mais la résistance à la perforation peut varier en fonction de la forme de l'objet pointu (c'est-à-dire le diamètre, la géométrie, ...).

Pour obtenir d'autres informations sur le type de semelle pour vos chaussures, résistante à la pénétra- tion, contactez le fabricant ou le fournisseur, voir Informations utilisateurs.
Liquidation : en conformité avec la législation en vigueur.
FR - AVERTISSEMENTS RELATIFS AUX CHAUSSURES ANTISTATISQUES
Les chaussures antistatiques devraient être utilisées lorsqu'il est nécessaire de minimiser l'accumulation de l'électricité statique ou d'éliminer la charge électrostatique, de façon à prévenir les incendies et les incendies due à une électricité, par exemple, en charge de matières et / ou dans les inflammables et lorsque l'accumulation suite à une électricité, par exemple, en charge de matières et / ou dans les inflammables et lorsque l'accumulation de l'électricité provoquée par un dispositif électrique ou une pièce sous tension n'est pas complètement écartée. Notez que les chaussures antistatiques ne fournissent pas une protection suffisante contre l'électro- troduction, car elles créent une résistance seulement entre le sol et la plante du pied. Lorsqu'il est impos- sible d'écarter complètement le risque d'électrochoc, il est nécessaire d'adopter d'autres mesures. Ces mesures, ainsi que d'autres essais cités ci-dessus, devraient obligatoirement faire partie du programme de prévention des accidents de travail. Les expériences ont démontré qu'à des fins antistatiques, la résistance électrique de passage du produit devrait être inférieure à 1000 MΩ pendant toute la durée de vie effective. La valeur de 100 kΩ est fixée comme la limite inférieure de la résistance d'un nouveau produit qui assure une protection limitée contre le risque d'électrochoc ou contre l'incendie en cas de défaut du dispositif électrique dont la résistance est inférieure à 1000 MΩ. Néanmoins, les utilisateurs devraient prendre en compte dans certaines conditions, les chaussures peuvent ne pas fournir une protection suffisante. De ce fait, il est nécessaire de continuer à adopter des mesures de sécurité complémentaires pour protéger l'utilisateur. La résistance électrique de ce type de chaussures peut varier considérable- ment sous l'effet de flexion, de contamination ou d'humidité. Dans un environnement mouillé, ces chaussures peuvent ne plus remplir la fonction demandée. Par conséquent, il est nécessaire de veiller à ce que le produit éliminatoire de la charge électrostatique soit toujours utilisé conformément à ce que qu'elles fournissent la protection pendant toute la durée de vie. L'utilisateur devrait effectuer réguliè- rement et régulièrement ses propres essais de résistance électrique. Si les chaussures de classe I sont portées pendant une période prolongée, elles peuvent absorber l'humidité et l'environnement humide ou mouillé peut les rendre conductrices. Lorsque les chaussures sont portées dans des conditions de contamination de la matière de la semelle, les utilisateurs devraient contrôler les propriétés électriques de ces chaussures avant leur utilisation dans la zone d'application.

du trempage et aux produits chimiques, des produits de nettoyage concentrés, des dissolvants, etc.
Avertissement important : le choix de bonnes chaussures devrait être basé sur l'évaluation des risques dans votre environnement de travail et sur le degré de protection exigé. Ce choix doit être effectué sous la responsabilité de l'employeur, obligé de déterminer et de choisir le type de chaussures adéquat avant leur utilisation.
Toute tenue et tous les autres accessoires de protection personnels devraient également être adaptés aux conditions de travail et aux risques prévus.
Degré de protection. Le marquage CE signifie que ces chaussures répondent aux exigences de l'Article (UE) 2016/425 relatif à la protection personnelle.
D'habitude : Le produit relève de la catégorie II des moyens de protection personnels, dont la principale fonction est la protection des pieds des blessures susceptibles de survenir en cas d'accident dans les zones de travail pour lesquelles elles sont destinées. Le but d'utilisation est déterminé par le type de matière uti- lisée, le design, la conception et le mode d'entretien. Lors du choix des chaussures, il est nécessaire de déterminer dans quel but vous souhaitez les utiliser.
EN ISO 20345:2011 Indique des chaussures de sécurité avec Lembout (bour dur) résistante au choc de 200 J et une compression minimale de 15 kN. Professions recommandées: avec risque de chute d'objets sur les pieds. Bâtiment, métallurgie, certains travaux agricoles, etc.
EN ISO 20347:2012 Indique des chaussures de travail. Ces chaussures sont destinées à l'utilisation dans des endroits sans exposition aux risques mécaniques (choc ou compression), dans des conditions de travail ordinaires en conservant la sensibilité de la plante du pied lors de l'exécution du travail. Professions recommandées: agriculture, industrie légère, services, travaux d'entretien, logistique, transport, etc.
Si les chaussures sont équipées d'un pictogramme jaune + ESD +, elles répondent également aux normes suivantes:
EN 61340-4-3 - Electrostatique - méthodes d'essai standard pour applications spécifiques - chaussures.
EN 61340-5-1 - Electrostatique - protection des composantes électrochimiques des effets électrostatiques. Exigences générales. Il est nécessaire de tester les chaussures + ESD + une fois par poste sur le testeur ESD.
Avertissement destiné à l'utilisateur: Les chaussures peuvent être utilisées exclusivement à des fins citées ci-dessus. Hormis les exigences principales de la norme EN ISO 20347 ou EN ISO 20345, les chaussures peuvent faire l'objet d'autres exigences. Ces exigences complémentaires, qui concernent l'utilisation concrète des chaussures, sont marquées par des symboles (en / par des catégories (voir tableau)). Ces catégories représentent les combinaisons les plus répandues, incluant les exigences de base ainsi que les exigences complémentaires.

doorkleven indien het schoeisel van enige soort leer gemaakt is
contact met chemicaliën, geconcentreerde reinigingsmiddelen, oplosmiddelen, etc.
Belangrijke kennisgeving: de keuze van het juiste schoeisel moet zijn gebaseerd op een inschatting van de risico's in uw werkomgeving en op het vereiste niveau van bescherming. De werkschoen is voor elke keuze verantwoordelijk en hij is verplicht om nog vóór het gebruik ervan de juiste soort schoenen vast te stellen en te kiezen. U dient ook uw kleding aan de werkomstandigheden en verwachte risico's aan te passen. Niveau van bescherming, aanduiding: Het kenmerk CE betekent, dat deze schoenen voldoen aan de vereisten volgens de Verordening (EU) 2016/425 met betrekking tot de persoonlijke beschermingsmiddelen. Beoogd gebruik: Het product valt onder categorie II van persoonlijke beschermende uitrusting, waarvan de basisfunctie bescherming van de voet tegen letsel is, dat kan optreden bij ongevallen in werkomgevingen waarvoor het bedoeld is. Het gebruikte type materiaal, het ontwerp, de implementatie en de wijze van onderhoud wordt bepaald door doelmatigheid. Bij de keuze van de schoen dient u erop te letten welke doelen u wilt bereiken. EN ISO 20345:2011 duidt op de veiligheid van de schoen met de bevullege neus bestand tegen een schoot van 200 J in samen- drukken met een kracht van tenminste 15 kN. Aanbevolen beroepen: daar waar het gevaar bestaat van voorwerpen die op de voeten vallen. Bouwplaatsen, metaalindustrie, enkele landbouwwerkzaamheden e.d.
EN ISO 20347:2012 duidt op werkschoeisel. Dit schoeisel is bestemd voor gebruik op plaatsen, waar de gebruiker niet is blootgesteld aan mechanische risico's (stoten of samendrukken), onder normale arbeidsvoorwaarden bij gelijktijdig behoud van de gevoeligheid van de voetzolen bij de verrichting van werkzaamheden. Aanbevolen beroepen: landbouw, lichte industrie, service, onderhoudswerkzaam- heden, logistiek, verkeer e.d.
Indien het schoeisel uitgerust is met het gele pictogram "ESD", voldoet het ook aan de volgende normen:EN 61340-4-3 - Elektrostatika - standaard testmethoden voor specifieke toepassingen - schoeisel. EN 61340-5-1 - Elektrostatika - bescherming van elektronische componenten tegen elektrostatische verschijnselen.
Algemene vereisten. "ESD" schoeisel dient een keer per loop- dienst getest worden op de ESD test. Kennisgeving voor gebruikers: het schoeisel mag uitsluitend worden gebruikt in overeenstemming met het boven beschreven gebruiksdoel. Naast de basisvereisten van de normen EN ISO 20347 of EN ISO 20345 kunnen er nog andere vereisten aan het schoeisel worden gezet (zie tabel).Deze aanvullende vereisten betreffende het concrete gebruik van het schoeisel worden aangeduid met symbolen en/of categorieën. Deze categorieën omvatten de meest uitgebreide combinatie van zowel basale als aanvullende vereisten.

SYMBOL	VEREISTEN/EIGENSCHAPPEN
P	Zool bestand tegen perforeren
A	Opname energie in hielgedeelte
WRU	Antistatisch schoeisel
CI	Bovenleer bestand tegen penetratie en opname water
HI	Isolatie zolen tegen koude
HRO	Isolatie zolen tegen hitte
WR	Zool bestand tegen contacthitte
WR	Waterafstotend
FO	Zool bestand tegen oliën en koolwaterstoffen
SRA	Bestendig tegen slippen op keramische tegels met NaLS
SRB	Bestendig tegen slippen op stalen ondergrond met glycerine
SRB	Bestendig tegen slippen op keramische tegels met NaLS en op stalen onder- grond met glycerine

Aanvullende vereisten	EN ISO 20345 SB veiligheidschoenen	EN ISO 20347 OB* werkschoenen				
	S1	S2	S3	O1	O2	O3
	X	X	X	X	X	X
Afgesloten hielgedeelte Antistatisch (A) Opname energie in hielgedeelte (E) Bestendig tegen brandstofolie FO - uitsluitend veiligheidschoenen						
Bovenleer bestand tegen penne- tratie en opname water (WRU) + S1 + O1 Zool bestand tegen doorboren (P) Zool met profiel + S2 + O2	X	X		X	X	X
'dient voor de aanduiding OB aan nog een van de vereisten voor compleet schoeisel te voldoen E, A, P, HI, CI, WR, FO, HRO.						

"= aan één van de drie eisen voor bestendigheid tegen uitgliden moet voldaan zijn.
X = verplichte basale vereisten waaraan de betreffende schoen moet voldoen.

Antislip-eigenschappen: Alle schoeisel heeft bepaalde antislip-eigenschappen. Houd er echter rekening mee dat de mate van antislipbescherming wordt bepaald door het type schoen, het type ondergrond en de vereenrige- ning. Onderhoud: Controleer voort- en na gebruik van de schoen, bij de sluiting en integriteit van de schoen - verwijder beschadigd schoeisel. Reinigen met water, mild reinigingsmiddel en zachte borstel. Een milde reinig- ing zal een positieve invloed op de levensduur van uw schoen hebben. Bewaar de schoen na gebruik op een droge plek bij kamertemperatuur. Plaats een schoenspanner in afgesloten, met name leren schoeisel - zo blijft de vorm van de schoen behouden. Als er water in de schoen is gekomen, of als de binnenzool door transpiratie van de voeten vochtig is geworden, droog deze dan langzaam bij een temperatuur die niet hoger is dan 30 °C. Eenmaal droog, plaats de schoen in een droogtrommel met een desinfecterend middel op een droogtrommel in een warmtebrom. Vervang het vochtige papier tussn het drogen enkele keren. Imprégneer het schoeisel voor het eerste gebruik en imprégneer het daarna regelmatig met een daartoe geëigende crème. Opslag, vervoer: In de originele verpakking, in een schoen, droge en ventilerende omgeving bij een gemiddelde temperatuur van 10 - 30 °C zonder contaminatie door vocht, vuil, schimmel en andere factoren die het niveau van bescherming verminderen. Dragen van de schoen, levensduur: Bij dit schoeisel is het niet mogelijk een vervaldatum te bepal- en, maar gebruik bij beschadiging van de beschermende delen van het schoeisel of van de zool of het bovenleer een nieuw paar. Uiteenbreuk voering: Als het beschermende schoeisel is voorzien van een uiteenbreuk voering (binnenzool), is het testen (ergonomische en beschermende eigenschappen) uitgevoerd met deze binnenzool in de schoen geplaatst. U mag het schoeisel alleen met deze binnenzool gebruiken. De binnenzool kan alleen worden vervangen door een origineel product. Beschermend schoeisel zonder uiteenbre- bare voering dient u alleen zodanig te dragen: in een binnenzool zou de beschermende eigenschappen van het schoeisel negatief kunnen beïnvloeden. Garantie: De garantie heeft betrekking op productiefouten of andere tegenspraken met het koopcontract. De garantie geldt niet voor veranderende eigenschappen van de schoen die in de loop der tijd ontstaan als gevolg van slijtage of natuurlijke verandering van de eigenschappen van het materiaal, of door gebreken en onvolkomenheden die ontstaan door het niet naleven van de regels en richtlijnen voor het juiste gebruik en onderhoud van het schoeisel. Een onjuist gekocht type, maat en breedte van het schoeisel kan geen reden zijn voor een latere reclame. De wet zegt dat de levensduur van het schoeisel niet overeen hoeft te komen met de garantietermijn, het hangt af van de intensiteit en wijze van gebruik en het onderhoud. Om hygiënische redenen nemen wij geen reclames van vuile, onverwielde, en beschim- melde schoenen in behandeling (voet op de bescherming van de openbare gezondheid). De penetratieverstand van deze schoenen is in een laboratorium gemeten door middel van een conische punt met een diameter van 4,5mm en een weerstandskraft van 1100 N. Hogere weerstandskrachten of spijkers van kleinere diameters verhogen het risico op penetratie. In zulke gevallen moeten alternatieve voorzorgsmaatren- geden overwogen worden.

Tegenwoordig zijn er twee types antipernatieve tussenzolen beschikbaar voor de veiligheidschoenen. Het gaat om metalen en niet-metalen tussenzolen. De beide soorten voldoen aan de minimale eisen van de normen voor de penetratieverstand die op de schoenen vermeld staan, maar elk type heeft verder verschillende voor- en nadelen, waaronder de volgende punten:

• Metaal: moete biti kalki, fleksibilniji i pokrivi veće površinu kada se upoređuje sa metalnim, ali otpornost na oštećenje može varirati zavisno od vrste i materijala.
• Niet-metal: magh lichter i flexibler zijn en zijn groter oppervlak dekken dan de metaal, maar de penetratieverstand wordt meer beïnvloed door de vorm van een puntig voorwerp / risico (bijv. diameter, geometrie, scherpte).

Voor meer informatie over de penetratiebestendige inlegzolen voor uw schoenen kunt u contact opnemen met de fabrikant of de leverancier, zoals vermeld in de gebruiksaanwijzingen.

Verwijdering: in overeenstemming met de geldende wetgeving.
NL - OPMERKING BIJ ANTISTATISCH SHOEFISEL.

Antistatisch schoeisel zou moeten worden gebruikt op plaatsen, waar de accumulatie van statische elektriciteit geminimaliseerd moet worden door afvoer van elektrostatische lading om elk risico op ontbranding door een ontstekingsvonk te voorkomen, bijv. van brandbare stoffen en dampen, en als het risico op letsel door een elektrische schok door elektrische apparatuur of componenten onder spanning niet geheel uitgesloten is. Opgemerk moet worden dat het antistatische schoeisel geen voldoende bescherming tegen toebreging van letsel door elektrische stroom kan bieden, omdat het schoeisel slechts een weerstand tussen de aarde en de voetzool vormt. Als het risico op toebreging van letsel door elektrische stroom niet geheel uitgesloten kan worden, zijn vervolgmaatregelen voor uitsluiting van dit risico nodig. Deze maatregelen en andere testen die hierna genoemd worden, moeten een normaal onderdeel zijn van het programma voor de preventie van arbeid- songevallen. Ervaring heeft uitgewezen dat het product voor antistatische doelen gedurende de gehele effectieve levensduur een elektrische weerstand heeft van minder dan 1000 MΩ. De waarde van 100 kΩ is vastgesteld als ondergrens voor de weerstand van een nieuw product, die bepaald bescherming biedt tegen letsel door elektr- ische stroom of tegen ontstaan van brand in het geval van storing aan elektrische apparatuur die onder een spanning staat van ten hoogste 250 V. De gebruikers dienen zich er echter bewust te zijn, dat het schoeisel onder bepaalde omstandigheden niet voldoende weerstand biedt en hij moet voortdurend aanvullende veilighe- idsmaatregelen nemen om de gebruikers te beschermen. De elektrische weerstand van dit soort schoeisel kan sterk veranderen door buigen, contaminatie of vocht. Dit schoeisel hoeft in een natte omgeving niet te voldoen aan de gestelde eis. Daarom moet er voor gezorgd worden dat het product aan de gestelde eis voldoet door de elektrische lading af te voeren en door ervoor te zorgen dat het tijdens de gehele levensduur bescherming biedt. De gebruiker wordt aanbevolen om de elektrische weerstand regelmatig zelf te testen. Als het schoeisel in de klasse I schoeisel wordt gedragen, moet het vocht absorberen en kan een vochtige en natte omgeving geleidelijk worden. Als het schoeisel wordt gedragen onder omstandigheden, waarbij sprake is van contacte van het zoolmateriaal, moet de gebruiker de elektrische eigenschappen van het schoeisel controleren en dat steeds vóór betreding van de gevaarlijke ruimte. Daar, waar antistatisch schoeisel wordt gebruikt, moet de weerstand van de vloer zodanig zijn, dat de beschermingsfunctie van het schoeisel niet aangetast wordt. Bij gebruik zouden de flexibele binnenzool en de voetzool van de gebruiker geen isolerende delen moeten vormen. In het geval dat men tussen de binnenzool en de voetzool van de gebruiker een inlegzool gebruikt, moet men de elektrische eigenschappen van de combinatie schoeisel/inlegzool testen.

HR - UPUTE ZA KORISNIKE : ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK

Prije uprabe obuća dobro isprobajte.
• Obuća nosite u prostoru prema namjeni za koju je određena.
• Cipele obavite koristić ih za obuvanje, cijele i vezicama obje strane razvezane da se ne potrga petni dio.
• Obuća često mijenjajte, naročito kada je kišno vrijeme ili povećano znojenje nogu.

• Obuću štittite: od mehaničkih oštećenja

da se ne smooi ako je obuća izrađena od bilo koje vrste kože
od kontakta sa kemikalijama, koncentriranim deterdžentima, otapalima itd.

Bitno upozorenje: odabir ispravne obuće treba biti zasnovan na procjeni opasnosti na Vašem radnom mjestu i od potrebnog stupnja zaštite. Za ovaj odabir odgovoran je poslodavac, on je dužan odrediti i odabrati ispravnu vrstu obuće još prije njezine korištenja. Stupanj zaštite, oznake: Oznaka CE znači da ova obuća ispunjava zahtjeve Uredbe (EU) 2016/425 koji se odnose na zaštitu. Svrha primjene: Proizvod spada u II kategoriju obuće zaštićene radne opreme, njegova osnovna funkcija je zaštitna nego od porreda do kojih može doći u slučaju nestetnog slučaja na takvim radnim mjestima za koju je ona namijenjena. Svrhu određuje tip korištenog materijala, konstrukcija, izvedba i način odražavanja. Prilikom odabira obuće potrebno je voditi brigu o tome, za koju svrhu želite obuću koristiti. EN ISO 20345: 2011 znači sigurnosna obuća s kapicom koja izdrži udarac od 200 J i kompresiju od 15 kN. Reporučne profesije: tako gdje postoje opasnost od pada predmeta na nogu. Građevinarstvo, metalna industrija, neki poljoprivredni radovi i sl. EN ISO 20347:2012 znači radna obuća. Ova je obuća namijenjena uporabi tamo gdje korisnik nije izložen mehaničkim opasnostima (udarac ili kompresiji), u normalnim uvjetima rada uz istovremeno zadržavanje osjetljivosti stopala prilikom obavljanja rada. Preporučene profesije: poljoprivreda, laka industrija, servisni, radovi održavanja, logistika, prijevoz i sl. Ako je obuća opremljena žutim pictogramom „ESD“, znači da ispunjava sljedeće norme: EN 61340-4-3 - Elektrostatika - standardne metode ispitivanja za specifične aplikacije - obuća. EN 61340-5-1 - Elektrostatika - zaštita elektroničkih sastavnih dijelova prije elektrostatičkih udara. Opći zahtjevi „ESD“ obuća se jedan puta u smjeni mora testirati na ESD testu. Upozorenje za korisnike: obuća se smije koristiti isključivo u smislu gore opisane svrhe primjene. Osim osnovnih zahtjeva standarda EN ISO 20347 ili EN ISO 20345 na obuću se mogu primjenjivati drugi zahtjevi. Ovi dodatni zahtjevi u svazi konkretne primjene obuća označeni su simbolima i/ ili kategorije (vidi tablicu). Ove kategorije znače najproširenije kombinacije koje obuhvaćaju kako osnovne tako i dodatne zahtjeve.

SYMBOL	ZAHTEJEVI/KARAKTERISTIKA
P	Poplat otporan na probijanje
A	Apsorpcija energije u petnom dijelu
E	Antistatična obuća
WRU	Gornjište otporno na prodiranje i apsorpciju vode
CI	Izolacija donja od hladnoće
HI	Izolacija donja od topline
HRO	Poplat otporan na kontaktnu toplinu
WR	Otporna na vodu

FO	Poplat otporan na loživa ulja i ugljikovodike
SRA	Poplat otporan na klizanje na keramičkim pločicama s NaLS
SRB	Poplat otporan na klizanje na metalnom podu s glicerinom
SRB	Poplat otporan na klizanje na keramičkim pločicama s NaLS i na metalnom podu s glicerinom
Dodatni zahtjevi	

Apsaugos klasės simbolis	REIKALAVIMAI/CHARAKTERISTIKOS					
P	Pagrindas atsparus pradūrimui					
E	Kulno energijos absorbcija					
A	Antistatinė avalynė					
WRU	Vandens praskisverbiui atsparus avalynės virusus					
CI	Šalčio izoliacija					
HI	Karščio izoliacija					
HRO	Padas atsparus kontaktui su karštu paviršiumi					
WR	Atspari vandeniui avalynė					
FO	Padas atsparus tepalams ir angliavandeniu					
SRA	Padas atsparus slydimui ant keraminių grindų su NaLS					
SRB	Padas atsparus slydimui ant plieninių grindų su gliceroliu					
SRC	Padas atsparus slydimui ant keraminių grindų su NaLS ir plieninių grindų su gliceroliu					
Papildomi reikalavimai	EN ISO 20345 SB	EN ISO 20347 OB*				
	Apsauginiai batai	S1	S2	S3	O1	O2 O3
		X	X	X	X	X

Uždara avalynės kulno dalis
Antistatinės sąsėbės (A)
Energijos absorbcimas kulno zonėje (E)
Atsparumas degalinams tepalams FO – tik saugos avalynė
Vandeniui nelaidus avalynės virusus (WRU) + S1 + O1
Padas atsparus pradūrimui (P)
Specialiūs padas + S2 + O2

*avalynės žymėjimui OB turi būti įvykdytas dar vienas iš nurodytų reikalavimų pilnam avalynės komplektui E, A, P, HI, CI, WR, FO, HRO...

= turi būti įvykdytas vienas iš trijų atsparumo slydimui reikalavimų

S = privaliomi pagrindiniai reikalavimai, kurie turi būti šiai avalynei įvykdyti.

Atsparumo slydimui sąvokės:
Visa avalynė turi tam tikras atsparumo slydimui sąvokbes. Tačiau prašome įsidėmėti, kad atsparumo slydimui lygis priklauso nuo batai rūšies, grindų dangos rūšies ir užterštumo.
Priėjus prie naudojamo batus ir po naudojimo juos visada patikrinkite, pvz. batus užsegimą (uz-varystym) ir pado būklę – apgadintą paviršių.
Vykdykite vandeniu, švelnia valymo priemonę ir minkštą šepetėlį.
Avalynę laikykite sausoje vietoje, kambario temperatūroje. Tam, kad uždara avalynė, ypatingai pagaminta iš odos, išliktų visą formą, būtina naudoti batų įdėklus formai palaikyti. Jeigu į avalynę pateko vanduo arba jos vidus sudrėkno nuo kojų prakaitavimo, džiovinkite iš lėto, ne aukštesnėje kaip 30 °C temperatūroje. Aukštesnė nei 50 °C temperatūra avalynę kenkia, todėl jos nedžiovinkite ant šilumos šaltinio arba arti jų.
Prieš reguliari naudojimą avalynę impregnuokite ir naudokite tinkamas priežiūros priemones, taip pat reguliari impregnuokite avalynę specialiai tam skirtu tepalu.
Laikymas, transportavimas:
Laikykite originalioje pakuotėje, 10 – 30 °C temperatūroje, sausoje ir vėdinamoje patalpoje, kurioje nesikaupia drėgmė, nevairuama arba pelėsiui, arba kitai veikusiai mažinantiems apsaugos lygi.
Avalynės dėvėjimas:
Naudojimo trukmė:
Negalima nustatyti šios avalynės naudojimo trukmės, tačiau jeji būtų pagaminta iš avalynės apsauginės dalies, būtų padas arba batviršis, pranašumi naudoti kitus, naujus batus.
Išimamas įklotas:
Jeigu apsauginiai batai turi išimamą įklotą, vadiniasi batų bandymai (ergonominis ir saugos sąvokės) būvo atlikti su šiu įklotu. Tokiu atveju avalynė galima naudoti tik su įklotu. Įklotą galima pakeisti tik originalia, to paties gamintojo įklotu.
Apsauginę avalynę gamina bei įklotės, būtina naudoti tik be jos, nes papildomai įdėti įklotai gali sumazinti avalynės apsaugimas sąvokės.
Garantija:
Garantija taikoma gamybos defektams arba kitiems pirmaoju sutarties neatitikimams, paavyzdžiui.
Garantija neįtaikoma avalynės sąvųjų pokyčiams, susiduriusiems dėl nusidėvėjimo arba dėl natūralaus gamtoje sąvaybių pasikeitimo, arba defektams, susiduriusiems dėl taisyklių, teisingo naudojimo ir priežiūros principų nesilaikymo.
Netinkamas avalynės rūšies, dydžio ir pločio pasirinkimas
Jeigu avalynės dėvėjimas sukelia nepatogumų, netinkamo dydžio avalynės dėvėjimas gali sukelti sąnarių sutapūsi su garantijai laikotarpiumi:
visada priklauso nuo avėjimo intensyvumo ir būdo, o taip pat nuo priežiūros.
Dėl higienos priežasčių nevis priimamos pretenzijos avalynei, kuri yra surteršta, dvokianti arba supdujusi (įpatymas dėl visumens nebuiktos apsaugos).
Prašome įsidėmėti, kad šių batų atsparumas skvarbai būvo išmatuotas laboratorijoje, naudojant 4,5 mm diametro buką vinį ir 1100 N jėgą.
Stipresnė jėga ar mažesnio diametro vinis padidina įsikverbiimo riziką.
Tokiais atvejais reiktų atsivertęli ir alternatyvias prevencinis priemones.
PPE avalynės šiuo metu naudojami dviejų rūšių skvarbai atsparūs įdėklai - metaliniai ir nemetaliniai.
Arbū rūšys atitinka minimalius atsparumo skvarbai reikalavimus pagal standartą, nurodytą ant batų, tačiau turi skirtingus principus ir trūkumus:
• Metaliniai: mažiau pavojingi smalsius daiktus formos/pavojaus (pvz. skersumo, geometrija, astrumas). Tačiau dėl batai gamybos apribojimų, nėra padengiama visa apatinė bato dalis.
• Nemetaliniai: gali būti lengvesni, lankstesni ir dengti didesnę batų plotį nei metaliniai, tačiau atsparumas skvarbai labiau priklauso nuo smailaus daikto formos/pavojaus (pvz. skersumo, geometrija, astrumas).
Dėl išsamesnės informacijos apie drėgnei atsparu batų įdėklų tipa kreipkitės į gamintoją arba tiekėją, kaip yra nurodyta vartotojų skirtoje informacijoje.

Likvidavimas: pagal galiojančius teisės aktus.
LT - NURODYMAI DĖL ANTISTATINIŲ AVALYNĖS
Antistatinė avalynė naudojama ten, kur būtina sumažinti statinės elektros kaupimąsi, suvandant elektros tįkrvį, kad išvengtų uždegimo nuo kibirkščių, padidintų degių medžiagų ir garų atveju, arba kai nėra pilnai pašalinta elektros šokų rizika, prisilietus prie elektros įrenginių arba prie jų dalių, kuriose yra įtampa.
Būtina atkreipti dėmesį į tai, kad antistatinė avalynė negali užtikrinti pakankamos apsaugos nuo elektros smūgio, nes sudaro tiktai varžą tarp žemės ir pėdos. Jei elektros šokų rizikos neliejanama pilnai išvengti, būtina imtis papildomų priemonių, kad pašalinti šią riziką.
Tokios priemonės ir toliau nurodyti papildomi bandymai turėtų įeiti į įprastinę nelaimingų atsitikimų darbe profilaktikos programą.Patitris parodė, kad antistatiniams tikslais gaminio pereinamoji elektrinė varža per visą elektyvą jo tarnavimo laikotarpį turi būti mažesnė nei 1000 MΩ. Ši 100 kΩ vertė būvo nustatyta kaip žemiausia naujo gaminto varžos riba, užtikrinanti ribotą apsaugą nuo elektros smūgio pavojiaus arba nuo gėrio kilimo, esant iki 250 V įtampos elektros lauko stipriui.
Bet vartotojai turėtų žinoti, kad tam tikromis sąlygomis avalynė gali nusiesti tikinkamos apsaugos ir kad, siekiant apsaugoti vartotoją, visada turi būti taikomos papildomos saugos priemonės. Šios rūšies avalynės elektrinė varža gali žymiai keistis dėl lankstumo, užteršimo ar drėgmės.
Drėgneje aplinkoje ši avalynė nebinauti turi atitikti reikalaujamą funkciją. Todėl būtina užtikrinti, kad ši produktas per visą jo tarnavimo laikotarpį atliktų reikalaujamą elektrosstatinio krūvio nuvedimo funkciją ir suteiktų apsaugą.
Vartotojui rekomenduojama įdiesi savosiuos elektrinės varžos matavimus, atliekant juos dažnai, reguliariais intervalais.Jei į visos klasės avalynė dėvima ilgesnia laukį, ji gali absorbuoti drėgmę ir drėgneje ar slapijoje aplinkoje gali tapti laidžia. Jei avalynė neįtampa tokiamis sąlygomis, kuriose užteršama pado medžiaga, vartotojai turėtų tikrinti visą avalynės elektrinio sąvaybių ir avėjimo aplinką.
Ten, kur naudojama antistatinė avalynė, grindų varža turėtų būti tokia, kad nebūtų panaikinta apsauginė avalynės funkcija.
Naudojant avalynę, tarp įtempimojo avalynės vidpadoži ir vartotojo pėdos neturi būti jokų izoliuončių dalių. Jei tarp vidpadoži ir vartotojo pėdos įdedamas bet koks įdėklas, tuo atveju reikia patikrinti derinimą/įdėklas elektrines sąvokbes.
IV - LIETOSIANŠ INSTRUKCIJA : ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK

Pirms lietišanos apavi ir pinięmis įėjimaina.
- Apavus apavi ar apavu plėnimas palidžius, storėjimas apavus ar atstetam auklaim, lai nesalaturu papėža dula.
- Apavi būti jaimina, įpač koncentruoti paviršius tiki svlėnas gadijumi.
- Apavi įsargumo mekhanikam buvimijum

• ne žimnisknas, ir apavi raži no jėkaida vieda ādas no sakares ar kimiklijams, koncentratm ziepem, škūdinatijum et.
Svarigis norādjimas: pareizi apavi izvelj ā jābalstus uz riska novejumi Jūsū darba viedu ir no nepieciešams aizsardzības pakāpes. Par šo izvēli ir atbildīgs darba devējs, viņam ir pienākums izvēlēties pareizu apavu veidu vēl pirms iz izmantosānas. Darba apstākļiem un sagaidāmajam riskam jāpielago arī Jūsū apģērbš un citi IAL.
Aizsardzības pakāpe, marķējums:
CE apzīmējums nozīmē, ka šie apavi atbilst Regulās (ES) 2016/425 prasībām par individuālo aizsardzību.
Lietosānas mērkis :
Darba vai aizsargavū gadījuma produktā pieder individuālo aizsardzības līdzekļi II kategorijai, kuru galvā funkcija ir kājas aizsardzība pret savainojumiem, kas var rasties negadījumos tajās darba jomās, kam tie ir paredzēti. Mērķi nosaka izmantoto materiāla veids, konstrukcija, izpildījums un kopšanas veids. Izvēloties apavus, jāņem vērā tas, kādām mērķiem veltātas apavus izmantot.
EN ISO 20345:2011 apzīmē drošības apavus ar drošības purgām, kas iztur pat 200 J triecienu un vismaz 15 kN spiedienu.Ietecams profesjais:
tar, kur pastāv draudi, ka kāds priekšmets varētu nokrist uz kājas.
Būvniecība, metalurģija, daži lauksaimniecības darbi ut tād.
EN ISO 20347:2012 apzīmē darba apavus. Šie apavi ir paredzēti izmantošanai tur, kur lietotājs nav pakļauts mehāniskām draudiem (triecienam vai spiedienam), parastos darba apstākļos, vienlaikus saglabājot ādas jutību, veicot darbu.
Ietecams profesjais: lauksaimniecība, vieglā rūpniecība, pakalpojumi, apkalpošanas darbi, loģistika, transports ut tml.
Ja uz apaviem atrodas dzelzēna piktoграмма „ESD”, tie izpildīs arī ādu mērķi EN 61340-4-3 - Elektrostatika - 4-3.dalī: Standarttestēšana speciāliem gadījumiem
Apavi.
EN 61340-5-1 - Elektrostatika- 5-1.dalī: Elektronisko ierīču aizsardzība pret elektrostatiskām parādībām.
Vīspārīgās prasības.
„ESD” apavi reti maitas labā jātēst ar ESD testera palidzību.
Bridājums lietotājam:
Apavus var izmantot tikai un vienīgi ierīcēti aprakstītajam lietosānas mērkim.
Papildus normas EN ISO 20347 vai EN ISO 20345 pamatprasībām apaviem var tikt izvirzītas arī citas prasības. Šis papildu prasības, kas attiecas uz konkrētu apavu izmantošanu, ir aprīzētas ar simboliem (skat. tabulu EN vai kategorijām (2. tabula). Šīs kategorijas nozīmē visizplatītākās kombinācijas, kas aptver gan pamata, gan papildu prasības.

SYMBOLS	PRASĪBAS/RAKSTUROJUMS				
P	Apavu apakšdaļas aizsardzība pret caurduršanu				
E	Enerģijas absorbcija papēža daļā				
A	Antistatiskās apavi				
WRU	Apavu virsdaļas noturība pret ūdens iesūkšanos un uzņemšanu				
CI	Zoles kompleksa izolācija pret aukstumu				
HI	Zoles kompleksa izolācija pret siltumu				
HRO	Zoles izturība pret kontaktā ar siltumu				
WR	Apavu ūdensizturība				
FO	Zoles izturība pret eļļām un ogļdeņražiem				
SRA	Zoles izturība pret pasliedšanu uz keramikas grīdas flīzām ar NaLS				
SRB	Zoles izturība pret pasliedšanu uz tērauda grīdas ar glicerīnu				
SRC	Zoles izturība pret pasliedšanu uz keramikas grīdas flīzēm ar NaLS un uz tērauda grīdas ar glicerīnu				

Papildu prasības	EN ISO 20345 SB	EN ISO 20347 OB*				
	drošības apavi	S1	S2	S3	O1	O2 O3
		X	X	X	X	X

Slēgta apavu papēža daļa Antistatiska (A) Enerģijas absorbcēna papēža daļā (E) Izturība pret degvielās eļļu FP- tīkai drošības apavi Apavu virsdaļas noturība pret ūdens iesūkšanos un uzņemšanu (WRU) + S1 + O1 Apavu apakšdaļas aizsardzība pret caurduršanu (P) Būleļa apavu apakšdaļa +S2 + O2	X	X	X	X	X	X
Apavu virsdaļas noturība pret ūdens iesūkšanos un uzņemšanu (WRU) + S1 + O1	X	X	X	X	X	X
Apavu apakšdaļas aizsardzība pret caurduršanu (P) Būleļa apavu apakšdaļa +S2 + O2			X			X

*OB apzīmējuma jāpilda vēl viena no prasībām pilnīgiem apaviem E, A, P, HI, CI, WR, FO, HRO...

= jāpilda viena no trim prasībām, kas izvirzītas izturībai pret pasliedšanu

S = obligātas pamatprasības, kas dotaijam apaviem jāpildās.

Pretlides īpašības:
Visiem apaviem ir noteiktas pretlides īpašības. Tomēr, lūdz, ņemiet vērā, ka aizsardzības pret pasliedšanu pakāpi nosaka apavus veids, grīdas seguma veids un netirība.
Kopšana:
Pirms un pēc lietošanas pārbaudiet, piem., apavu aizvēršanu - būojātas apavus izmērt.
Tīrīti ar ūdeni, saužgūti tīrīšanas līdzekli un pirms lietošanas uzglabāiet apavus sausā vietā istabas temperatūrā.
Slēgtos, īpaši ādas apavos pēc noaušanas jāievieto apavu stipieji - saglabā apavu formu.
Ja apavos iekļūvis ūdens vai arī kāju svānsans rezultāti kļūvusi mitri to iekšpusē, ļaujiet tām izžūt temperatūrā, kas nepārsniedz 30 °C.
Temperatūra, kas pārsniedz 50 °C, apavus bojā, tāpēc nevēļojiet uz siltuma avota vai tā tiešu tušumu.
Pirms pirmās lietošanas apavus izmērt un aprādējiet ar kopšanas līdzekļiem, pēc tam regulāri impregnejiet ar piemērotu, tam paredzētu krēmu.
Uzglābšana, transports:
Oriģinālā iepakojumā, sausā un vēdinātā vietā, temperatūrā no 10 līdz 30 °C, bez mitruma, netirrumiem, pelējuma un cita līdzekļu, kas mazina aizsardzības pakāpi, radīta piesārņoju- ma.
Apavus valkājiet, ierubmēšos.
Siev apaviem nav iespējams noteikt derīguma termiņu, taču apavu drošības dala, zolis vai virspuses būojājumū gadījumā izmantojiet jaunu pāri.
Izņemams iekšmēris:
Ja aizsargavai ar apriķi ar izņemamu iekšmēri (starpoli), testēšana (ergonomiskās un aizsardzības īpašības) tika veikta ar šo starpoli, kas iekļauta apavā.
Apavus atļaus izmantot tikai ar šo starpoli.
Starpoli ir iespējams aizstāt tikai ar tā paša ražotāja oriģinālu modeļu.
Aizsargavai bez izņemama iekšmēra jāvalkā tikai bez tā, odeser iekšmēri ievietošana varētu nodarīt ietekmē apavu aizsardzības īpašības.
Garantija:
Garantija attiecas uz rozāšanas defektiem vai citām preturām ar pirkānsān - pārdošanas līgumu.Garantija neattiecas uz tādu apavu īpašību maiņu, kas radās nolietotības laikā vai rezultātā, ka arī uz materiāla īpašību dabiskajām izmaiņām, vai arī uz defektiem un trūkumiem, kas radušies pareizas apavu izmantošanas un kopšanas noteikumu un principu neievērošanās dēļ.
Nepareizi izvēlēts apavus veids, izmērs vai plātums nerāb pat vēl sliktāku pamatu.
Likums saka, ka apavu darbūmāž nav jābūlāst garantijas termiņam, vienmēr ir jāņem vērā apavu lietošanas un kopšanas intensitāte un veids.
Higiēnas dēļ netiks pieņemtas sūdzības par netirium, smakojošiem un sapelējumiem apaviem (likums „Par sabiedrības veselības aizsardzību”).
Lūdz, ņemiet vērā, ka šo apavu izturība pret caurduršanu tika noteikta laboratorijā, izmantojot šķērstoļu apavi, kuru diametrs ir 4,5 mm, un 1100 N jēgā.
Stipresnā jēgā ar mazāku diametru vinis padidina įsikverbiomā rizikā.
Tokiais atvejais reiktų atsivertēli ir alternatyvias prevencinis priemones.
PPE avalynės šiuo metu naudojami dviejų rūšių skvarbai atsparūs įdėklai - metaliniai ir nemetaliniai.
Arbū rūšys atitinka minimalius atsparumo skvarbai reikalavimus pagal standartą, nurodytą ant batų, tačiau turi skirtingus principus ir trūkumus:
• Metaliniai: mažiau pavojingi smalsius daiktus formos/pavojaus (pvz. skersumo, geometrija, astrumas). Tačiau dėl batai gamybos apribojimų, nėra padengiama visa apatinė bato dalis.
• Nemetaliniai: gali būti lengvesni, lankstesni ir dengti didesnę batų plotį nei metaliniai, tačiau atsparumas skvarbai labiau priklauso nuo smailaus daikto formos/pavojaus (pvz. skersumo, geometrija, astrumas).
Dėl išsamesnės informacijos apie drėgnei atsparu batų įdėklų tipa kreipkitės į gamintoją arba tiekėją, kaip yra nurodyta vartotojų skirtoje informacijoje.

• Metals – to mazāk ietekmē smailā priekšmets / bistamības forma (piem., diametrs, geometrija, astrums).
Taču, ņemot vērā apavus ražošanas tehnoloģijas, vienmēr, pārbaudot, visa apavā apakšējā virsmā, izstrādājot materiālu – tas var būt vieglāks, elastīgāks un var veģt līdzliks formu nekā metāls, taču izturību pret caurduršanu varāik ietekmē smailā priekšmets / bistamības forma (piem., diametrs, geometrija, asums).
Plašāki informācijai par Jūsū apavu iekļiktu, kas izturīgs pret caurduršanu, veidu griezietyes pie rāzotāja vai piegādātāja, kas norādīts lietotāju paredzētajā informācijā.

Plāsaiki informācijai par Jūsū apavu iekļiktu, kas izturīgs pret caurduršanu, veidu griezietyes pie rāzotāja vai piegādātāja, kas norādīts lietotāju paredzētajā informācijā.
Likvidēšana:
saskaņā ar spēkā esošo likumdošanu.
LV - INFORMĀCIJA PAR ANTISTATISKĀMĀVĀVIEM
Antistatiskos apavus bū jāizmanto darba tūr, lai nepieciešams samazināt statiskās elektrības uzkrāšanos, novadot elektroskāri līdzīem, lai izsēgtu iespēju, ka dirzīkste varētu aizdedzināt, piem., uzliesmojotai vielas un traucāks, vai arī tad, ja nav pilnībā izsēgta elektroskāriemas gūšanas iespēja, no uzņemto saules elektroieritātes vai tās daļas.
Jābrīdina, ka antistatiskie apavi nevar nodrošināt pietiekamu aizsardzību pret elektrotraumas gūšanu, jo tie tikai rada pretstību starpi zemi un pēdu.
Ja elektrotraumas gūšanas risks nav iespējams pilnībā izsēgt, jāveic papildu pasākumi šī riska novēršanai.
Siev pašakumiem ir citi, zemāk norādītajiem testiem jābūt parasti darba tērpsmū profilaktiskās programmas sastāvdaļai.
Pretlides rādā, ka antistatiskajiem mērkim produktam visa tā efektīvā darbūmāz laikā caurejoties elektriskajai pretstībai jābūt mazākaī par 1000 MΩ.
100 kΩ vērtība ir noteikta kā ļauna produkta pretstības viszēmākā robežvērtība, kas nodrošina ierobežotā aizsardzību pret elektrotraumas gūšanu vai pret ugunsgrēka izcelšanos gadījumā, ja elektroieritē, kas atrodas zem 250 V sprieguma, ir defekts.
Lietotājiem būtu jāpārzina, ka noteiktos apstākļos apavi var nesniegt pietiekamu aizsardzību, un pastāvīgi būtu jāveic papildus drošības pasākumi lietotājā aizsardzībā.
Šī veida apavu elektriskā pretstība var būtiski mainīties mainoties apavos un apavos, kas ir izstrādāti, lai nodrošinātu drošību, izmantojot pieprasītās funkcijas.
Tādēļ ir jānodrošina, lai produkts pildītu nepieciešamo elektroskāriā lādīga nodarīšanas funkciju, un lai tas sniegtu aizsardzību visa sava darbūmāz laikā.
Lietotājam iesaka ievērst pašus avu elektriskās pretstības testēšanu un veikt to bieži regulāros intervālos.
Ja ir klases apavi tiek valkāti ilgāku laiku, tie var absorbēt mitrumu, un slapijā vidē tie var kļūt elektrovadīgi.
Ja apavi tiek valkāti apstākļos, kuros tiek piesārņots zoles materiāls, lietotājiem būtu jākontrolē apavu elektriskās īpašības pirms katras došanās baltāma tēlpā.
Tur, kur tiek izmantoti antistatiskie apavi, gūšanas pretstības testēšanu jāveic vismaz reizi divas nedēļas, lai nodrošinātu, ka aizsardzības laikā starp apavu starpoli un lietotāja pēdu nevajadzētu atrasties nekādas izolācijas sastāvdaļas.
Gadījumā, ja starp starpoli un lietotāja pēdu tūkst novietots jēkādš iekšmēris, būtu jāpārbauda apavu ir iekļiktā kombinācijās elektriskās īpašības.
HU - FELHASZNÁLÓI ÚTMUTATÓ : ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK

A használatba vétel előtt megfellelően járjék ki a lábbelit.
- A lábbelit a rendeltetésnek megfelelő környezetben használd.
- A sarokrészt gyökéles érdekelben a lábbelit cipőkanál segítségével húzza fel, a fűzős lábbelit kikötött fűzőkkel.
- A lábbeliket kíméljen eldökben, különösen eső időjárás vagy izzádsára fokozottan hajlamos láb esetén.
- Övja a lábbelita: mechanikai sérülésektől az átázásól, ha a lábbelit bármilyen fajta tárgyból készült;
- A kesztyűket, koncentrált tisztítószereket, olaj tisztítószereket stb. szemben Fontos figyelemfelhívás a megfelelő lábbelii kiválasztás a munkakörnyeztet várható kockázatainak, valamint az előrt védelmi osztály függvénye.
Ezért a választásért a munkáltató felelős, köteles a helyes lábbelit típusát megfellelően előmeglőlni és kiválasztani.
A munkaruhát és a személyi munkavédelmi eszközöket is a munkakörülményekhez és a várható kockázatokhoz kell igazítani.
Védelmi osztály:
jelölés:
A CE jelölés azt jelenti, hogy a lábbelii megfelel a 2016/425/EU rendelet szerelvényi védelemre vonatkozó - rendeltetés szerű használat.
A termék a személyvédelemi eszközök II. osztályába tartozik.
Legfontosabb funkciók:
A lábbelii munkaterületen esetlegesen előforduló sérüléseket okozó veszélyek védelme.
A rendeltetés szerű használat jellemzőit a felhasználói anyag típusa, a lábbelii kialakítása, kivitelé és a poláslának módja határozza meg.
A lábbelii kiválasztásakor mindig tartás szem előtt, hogy mire szeretné a lábbelii használni.
EN ISO 20345:2011 – munkavédelmi cipők 200 J energiájú és a tömörítés min. 15kN zuhanó tárgyak okozta hatások elleni biztonsági orrmervetelő (lábujvédvelő) + csúszásvédelmi követelmények.
Javasolt munkához: ott ahol a lábra hulló tárgyak esésének veszélye áll fenn.
Építkezés, fémipar, némelyik mezőgazdasági munkák, stb.
EN ISO 20347:2012 munka lábbelii követelmények.
„ESD” lábbelii tisztítás esetében mindig követezők egyezse ESD tesztelési védelem.
A rendeltetés szerű használat jellemzőit a felhasználói anyag típusa, a lábbelii kialakítása, kivitelé és a poláslának módja határozza meg.
A lábbelii kiválasztásakor mindig tartás szem előtt, hogy mire szeretné a lábbelii használni.
EN ISO 20345:2011 – munkavédelmi cipők 200 J energiájú és a tömörítés min. 15kN zuhanó tárgyak okozta hatások elleni biztonsági orrmervetelő (lábujvédvelő) + csúszásvédelmi követelmények.
Javasolt munkához: ott ahol a lábra hulló tárgyak esésének veszélye áll fenn.
Építkezés, fémipar, némelyik mezőgazdasági munkák, stb.
EN ISO 20347:2012 munka lábbelii követelmények.
„ESD” lábbelii tisztítás esetében mindig követezők egyezse ESD tesztelési védelem.
A rendeltetés szerű használat jellemzőit a felhasználói anyag típusa, a lábbelii kialakítása, kivitelé és a poláslának módja határozza meg.
A lábbelii kiválasztásakor mindig tartás szem előtt, hogy mire szeretné a lábbelii használni.
EN ISO 20345:2011 – munkavédelmi cipők 200 J energiájú és a tömörítés min. 15kN zuhanó tárgyak okozta hatások elleni biztonsági orrmervetelő (lábujvédvelő) + csúszásvédelmi követelmények.
Javasolt munkához: ott ahol a lábra hulló tárgyak esésének veszélye áll fenn.
Építkezés, fémipar, némelyik mezőgazdasági munkák, stb.
EN ISO 20347:2012 munka lábbelii követelmények.
„ESD” lábbelii tisztítás esetében mindig követezők egyezse ESD tesztelési védelem.
A rendeltetés szerű használat jellemzőit a felhasználói anyag típusa, a lábbelii kialakítása, kivitelé és a poláslának módja határozza meg.
A lábbelii kiválasztásakor mindig tartás szem előtt, hogy mire szeretné a lábbelii használni.
EN ISO 20345:2011 – munkavédelmi cipők 200 J energiájú és a tömörítés min. 15kN zuhanó tárgyak okozta hatások elleni biztonsági orrmervetelő (lábujvédvelő) + csúszásvédelmi követelmények.
Javasolt munkához: ott ahol a lábra hulló tárgyak esésének veszélye áll fenn.
Építkezés, fémipar, némelyik mezőgazdasági munkák, stb.
EN ISO 20347:2012 munka lábbelii követelmények.
„ESD” lábbelii tisztítás esetében mindig követezők egyezse ESD tesztelési védelem.
A rendeltetés szerű használat jellemzőit a felhasználói anyag típusa, a lábbelii kialakítása, kivitelé és a poláslának módja határozza meg.
A lábbelii kiválasztásakor mindig tartás szem előtt, hogy mire szeretné a lábbelii használni.
EN ISO 20345:2011 – munkavédelmi cipők 200 J energiájú és a tömörítés min. 15kN zuhanó tárgyak okozta hatások elleni biztonsági orrmervetelő (lábujvédvelő) + csúszásvédelmi követelmények.
Javasolt munkához: ott ahol a lábra hulló tárgyak esésének veszélye áll fenn.
Építkezés, fémipar, némelyik mezőgazdasági munkák, stb.
EN ISO 20347:2012 munka lábbelii követelmények.
„ESD” lábbelii tisztítás esetében mindig követezők egyezse ESD tesztelési védelem.
A rendeltetés szerű használat jellemzőit a felhasználói anyag típusa, a lábbelii kialakítása, kivitelé és a poláslának módja határozza meg.
A lábbelii kiválasztásakor mindig tartás szem előtt, hogy mire szeretné a lábbelii használni.
EN ISO 20345:2011 – munkavédelmi cipők 200 J energiájú és a tömörítés min. 15kN zuhanó tárgyak okozta hatások elleni biztonsági orrmervetelő (lábujvédvelő) + csúszásvédelmi követelmények.
Javasolt munkához: ott ahol a lábra hulló tárgyak esésének veszélye áll fenn.
Építkezés, fémipar, némelyik mezőgazdasági munkák, stb.
EN ISO 20347:2012 munka lábbelii követelmények.
„ESD” lábbelii tisztítás esetében mindig követezők egyezse ESD tesztelési védelem.
A rendeltetés szerű használat jellemzőit a felhasználói anyag típusa, a lábbelii kialakítása, kivitelé és a poláslának módja határozza meg.
A lábbelii kiválasztásakor mindig tartás szem előtt, hogy mire szeretné a lábbelii használni.
EN ISO 20345:2011 – munkavédelmi cipők 200 J energiájú és a tömörítés min. 15kN zuhanó tárgyak okozta hatások elleni biztonsági orrmervetelő (lábujvédvelő) + csúszásvédelmi követelmények.
Javasolt munkához: ott ahol a lábra hulló tárgyak esésének veszélye áll fenn.
Építkezés, fémipar, némelyik mezőgazdasági munkák, stb.
EN ISO 20347:2012 munka lábbelii követelmények.
„ESD” lábbelii tisztítás esetében mindig követezők egyezse ESD tesztelési védelem.
A rendeltetés szerű használat jellemzőit a felhasználói anyag típusa, a lábbelii kialakítása, kivitelé és a poláslának módja határozza meg.
A lábbelii kiválasztásakor mindig tartás szem előtt, hogy mire szeretné a lábbelii használni.
EN ISO 20345:2011 – munkavédelmi cipők 200 J energiájú és a tömörítés min. 15kN zuhanó tárgyak okozta hatások elleni biztonsági orrmervetelő (lábujvédvelő) + csúszásvédelmi követelmények.
Javasolt munkához: ott ahol a lábra hulló tárgyak esésének veszélye áll fenn.
Építkezés, fémipar, némelyik mezőgazdasági munkák, stb.
EN ISO 20347:2012 munka lábbelii követelmények.
„ESD” lábbelii tisztítás esetében mindig követezők egyezse ESD tesztelési védelem.
A rendeltetés szerű használat jellemzőit a felhasználói anyag típusa, a lábbelii kialakítása, kivitelé és a poláslának módja határozza meg.
A lábbelii kiválasztásakor mindig tartás szem előtt, hogy mire szeretné a lábbelii használni.
EN ISO 20345:2011 – munkavédelmi cipők 200 J energiájú és a tömörítés min. 15kN zuhanó tárgyak okozta hatások elleni biztonsági orrmervetelő (lábujvédvelő) + csúszásvédelmi követelmények.
Javasolt munkához: ott ahol a lábra hulló tárgyak esésének veszélye áll fenn.
Építkezés, fémipar, némelyik mezőgazdasági munkák, stb.
EN ISO 20347:2012 munka lábbelii követelmények.
„ESD” lábbelii tisztítás esetében mindig követezők egyezse ESD tesztelési védelem.
A rendeltetés szerű használat jellemzőit a felhasználói anyag típusa, a lábbelii kialakítása, kivitelé és a poláslának módja határozza meg.
A lábbelii kiválasztásakor mindig tartás szem előtt, hogy mire szeretné a lábbelii használni.
EN ISO 20345:2011 – munkavédelmi cipők 200 J energiájú és a tömörítés min. 15kN zuhanó tárgyak okozta hatások elleni biztonsági orrmervetelő (lábujvédvelő) + csúszásvédelmi követelmények.
Javasolt munkához: ott ahol a lábra hulló tárgyak esésének veszélye áll fenn.
Építkezés, fémipar, némelyik mezőgazdasági munkák, stb.
EN ISO 20347:2012 munka lábbelii követelmények.
„ESD” lábbelii tisztítás esetében mindig követezők egyezse ESD tesztelési védelem.
A rendeltetés szerű használat jellemzőit a felhasználói anyag típusa, a lábbelii kialakítása, kivitelé és a poláslának módja határozza meg.
A lábbelii kiválasztásakor mindig tartás szem előtt, hogy mire szeretné a lábbelii használni.
EN ISO 20345:2011 – munkavédelmi cipők 200 J energiájú és a tömörítés min. 15kN zuhanó tárgyak okozta hatások elleni biztonsági orrmervetelő (lábujvédvelő) + csúszásvédelmi követelmények.
Javasolt munkához: ott ahol a lábra hulló tárgyak esésének veszélye áll fenn.
Építkezés, fémipar, némelyik mezőgazdasági munkák, stb.
EN ISO 20347:2012 munka lábbelii követelmények.
„ESD” lábbelii tisztítás esetében mindig követezők egyezse ESD tesztelési védelem.
A rendeltetés szerű használat jellemzőit a felhasználói anyag típusa, a lábbelii kialakítása, kivitelé és a poláslának módja határozza meg.
A lábbelii kiválasztásakor mindig tartás szem előtt, hogy mire szeretné a lábbelii használni.
EN ISO 20345:2011 – munkavédelmi cipők 2

Všeobecné požiadavky. "ESD" obuv musí byť raz za pracovnú zmenu otestovaná na ESD testu. Upozornenie pre užívateľov: Obuv musí byť používaná výhradne v zmysle vyššie popísaného účelu použitia. Okrem základných požiadaviek normy EN ISO 2347 či EN ISO 2345 môžu byť na obuv kladené ďalšie požiadavky. Ziadok dodatočné požiadavky týkajúce sa konkrétneho použitia obuvi sú označené symbolmi a/alebo kategóriami (viď tabuľka). Tieto kategórie znamenajú najrozšírenejšie kombinácie zahŕňajúce jednká základné, jednak dodatočné požiadavky.

SYMBOL	POŽIADAVKY/CHARAKTERISTIKA
P	Podoša odolná proti prepichnutiu
E	Absorpcia energie v pätnjej časti
A	Antistatická obuv
WRU	Zvršok odolný proti prieniku a absorpcii vody
CI	Izolácia spodku proti chladu
HI	Izolácia spodku proti teplu
HRO	Podšova odolná proti kontaktnému teplu
WR	Odolná proti vode
FO	Podšova odolná proti olejom a uhľovodíkom
SRA	Podšova odolná proti pošmyknutiu na keramickej podlahovej dlaždice s NaLS
SRB	Podšova odolná proti pošmyknutiu na ocelevoj podlahe s glycerínom
SRC	Podšova odolná proti pošmyknutiu na keramickej podlahovej dlaždice s NaLS a na ocelevoj podlahe s glycerínom
Dodatocné požiadavky	EN ISO 2345 SB bezpečnosť obuvi EN ISO 2347 OB* pracovná obuv

Úvratňe pätná časť obuvi Antistatická(A)	X	X	X	O1	O2	O3
Absorpcia energie v pätnjej časti (E)						
Odolnosť päťvoľnovej oleju FO – len bezpečnosť obuvi		X	X		X	X
Povrch odolný proti prieniku a absorpcii vody (WRU) + S1 a O1			X			
Podšova odolná proti prepichnutiu (P)						X
Podšova s dležením = S2 a O2						

*=musí sa splniť jedna z troch požiadaviek na odolnosť proti šmyku.

X= povinné základné požiadavky, musia byť pre danú obuv splnené.

Protišmykové vlastnosti : každá obuv má určité protišmykové vlastnosti. Zoberť však do úvahy, že stupeň protišmykovej ochrany je určený typom obuvi, typom podlahovej krytiny a znečistením. Údržba: pred a po použití obuvi prosím skontrolujte zapínanie a celistvosť podrážky – poškodeniu obuv vyradte. Čistite vodou, šetrným čistiacim prostriedkom a jemnou kefou. Po vyzutí obuv skladujte na suchom mieste pri izbovej teplote. Do uzavretej, hlavne usušovej obuvi po vyzutí patria napríklad - údržba tvar obuvi. Pokiaľ dochádza k preniknutiu vody do obuvi, alebo zvlhla vnútorná časť vplyvom potenie nôh, súšite ju zvonka pri teplote nepresahujúcej 30°C. Tvarujte ju na 50 °C. Tvarujte ju pomocou podrážky, preto ju nosíte na tyčdom zdroji vlhka alebo v jeho bezprostrednej blízkosti. Obuv pred prvým použitím, najmä pugnute a ošetrte vnútornú elektrostatickú prostriedkami, dalej v čístej vode impregnujte vhodným, ko tu umožní krémom. Skladovanie, bez prachu: v originálnom balení, v suchom a vyvetranom prostredí v rozmedzí teplôt 10 – 30°C, preprava: inakcie vhodnou, nečistotami, plesňami, príp. ďalšími činiteľmi znečistenými aroch. Nosenie obuvi, životnosť: U tejto obuvi nie je možné úplnú expiráciu, avšak v prípade poškodenia podšovy či zvršku použite novú pár. Odminatelná vložka: V prípade, že ochranná obuv je vybavená odminatelnou vložkou (stielkou), skúška (ergonomická a ochranné vlastnosti), bola uskutočnená s touto stielkou umiestnenou v obuvi. Obuv sa smie používať len s touto stielkou. Stielka môže nahradiť iba originálny modelom od rovnakého výrobcu. Ochranná obuv bez odminatelných vložky je nutné nosiť len bez, vloženie podšivkovej stielky by mohlo mať negatívne vplyvné ochranné vlastnosti obuvi. Záručná záruka sa vzťahuje na výrobné chyby a alebo iný rozpor s kápnou normou, napr. napár obuvi, chýbajúca časť obuvi, adá sa nezvzťahuje na zmeny vlastností obuvi, ktoré vznikli v priebehu doby v dôsledku opotrebenia, či prirodzenej zmeny vlastnosti materiálu a/alebo na chyby a nedostatky vzniknuté nedodržiavaním zásad správneho používania a ošetrovania obuvi. Nevhodne zvolený druh, veľkosť a škála obuvi nemôžu byť dôvodom neskoršej reklamácie. Zákon hovorí, že životnosť obuvi sa nemusi rovnat záručnej dobe, záleží vždy na intenzite a spôsobe jej užívania a ošetrovia. Z hygienických dôvodov nebudú prijímame reklamácie znečistenej, zapáchajúcej a plesnivj obuvi.

Upozornujúce, že odolnosť tejto obuvi proti prieniku bola stanovená v laboratóriu s použitím tupého sílosného klinca s priemerom 4,5 mm a silý na úroveň 1 100 N. V prípade podšivy vylíšich sil alebo tenších klinca s rízkou prienkou môže zväzť. V takýchto prípadoch je potrebné zvážiť prijatie alternatívnych preventívnych opatrení.

V súčasnosti sú k dispozícii dva všeobecné druhy vložiek odolné proti prieniku určené na používanie v obuvi z kategórie OOP. Konkrétne ide o kovové a nekoveké materiály. Oba druhy splňajú minimálne požiadavky na odolnosť proti prieniku stanovenú normami, ktoré sú vyznačené na obuvi, no každá má navyše nejaké dodatočné výhody alebo nevýhody vrátane týchto:

- Kovové – menej na ne vplyva tvar špičateho/nez bezpečného predmetu (napr. priemer, geometria, ostrota). Z dôvodov odberateľ vyžadujúci sa výroby obuvi nie je kryta celá nášlapná plocha topánky.
- Nekovové – môžu byť ľahšie, obývnejšie a môžu kryť väčšiu plochu v porovnaní s kovovými, ale tvar špičateho/nez bezpečného predmetu (napr. priemer, geometria, ostrota) má väčší vplyv na odolnosť proti prieniku.

AK potrebujete ďalšie informácie o druhu vložiek odolných proti prieniku vo vašej obuvi, obráťte sa na výrobcu alebo dodávateľa podľa pokynov uvedených v informáciách pre používateľov.

Likvidácia: v súlade s KONTAKTISATISKA

KC - UPOZORNENIE K ANTISTATICKEJ OBUVI

Antistatická obuv by sa mala používať tam, kde je nutné minimalizovať akumuláciu statickej elektriny odvádzanej elektrostatické náboja, aby sa vylúčiło nebezpečenstvo zapálenia iskrou, napr. horľavých látok a pár a keďže nie je úplne vylúčené riziko úrazu elektrickým prúdom z elektrického zariadenia alebo súčastí pod napätím. Je treba upozorniť na to, že antistatická obuv nemôže poskytovať dostatočnú ochranu proti úrazu elektrickým prúdom, pretože vytvára len odpor medzi podšivkou a chodidlom. Ako sa nebezpečnost' úrazu elektrickým prúdom neda úplne vylúčiť, ďalšie opatrenia k odvráteniu tohto rizika sú nevyhnutné. Takéto opatrenia a ďalšie prídavné skúsky uvedené nižšie, by sa mali stať bežnou súčasťou programu prevencie pracovných úrazov. Skúsenosti ukazujú, že pre antistatické účely má má vŕybook po celú dobu efektívnej životnosti priechnody elektrický odpor menší ako 1000 MΩ. Hodnota 100 kΩ je stanovená ako najnižšia hranica odporu novejho vložky, ktorá zaisťuje obmedzenú ochranu pred nebezpečenstvom úrazu elektrickým prúdom alebo vznikú požiaru v prípade poruchy na elektrickom zariadení, ktoré je pod napätím do 250 V. Používateľi by si však mali byť vedomi toho, že za určitých podmienok obuv nemusía poskytovať dostatočnú ochranu, a mala by sa neustále uŕybovovať dodatočnou bezpečnostnou opatrenia na ochranu vložiek. Elektrický odpor toho obuvi sa môže vŕybov obŕybna, kontaminácie alebo rôbnobitím obŕybny obŕybny neprirodzenou funkciou v makroon prostredí. Preto je nevyhnutné zabezpečiť, aby vŕybook bol schopný plniť požadovanú funkciu odvádzajú elektrickú náboj a poskytovať určitú ochranu po celý čas svojej životnosti. Používateľi sa odporúča zaviesť meranie elektrického odporu vo vlastnej organizácii a vykonávať ho v pravidelkách a krátkych intervaloch. Ak je obuv triedy I nosená dlhšie dobu, môže absorbovať vlhkosť a vo vlhkom a mokrom prostredí sa môže stať vodivou. Ak je obuv nosená v podmienkach, v ktorých dochádza ku kontaminácii materiálu podšovy, užívateľ by mali skontrolovať elektrické vlastnosti obuvi vzhľadom na vedľv prostup do nebezpečného priestoru.

Tam, kde sa používa antistatická obuv, odpor vzhľad by mal byť taký, aby sa nezrušila ochranná funkcia obuvi. Pri používaní by sa nemali medzi napäťou stielkou obuvi a chodidlom užívateľa vykonávať žiadne izolácie zariadenia. V prípade, že sa medzi stielka a chodidlo užívateľa umiestia akokoľvek vložky, mali by sa preukázať elektrické vlastnosti obuvi vložkami.

RO - INSTRUCȚIUNI PENTRU UTILIZATORII : ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK
Probați bine încălțămintea înainte de a o cumpăra .
- Folosiți o încălțăminte destinată în mod expres pentru mediul în care activați.
- Încălțați încălțămintea folosind o limbă, având șterșurile desfăcute cât mai mult, astfel încât călcăii să intre cât mai ușor.
- Schimbați frecvent încălțăminte, mai ales pe vreme ploioasă sau dacă picioarele transpiră abundent.
- Protejați încălțăminte împotriva deteriorărilor cauzate împotriva îmbătrânirii cu apă, dacă încălțăminte este fabricată din orice tip de piele și împotriva contactului cu substanțe chimice, cu detergenți concentrați, cu solventi etc.
Avertizare importantă: alegerea corectă a încălțămintei ar trebui să se bazeze pe aprecierea riscurilor din mediul de lucru și de gradul de protecție solicitat. Această alegere este responsabilată angajatorului, acesta are îndatorirea de a stabili și de a alege tipul corect al încălțămintei încă înainte de folosirea acesteia. CondiȚiilor de lucru și riscurilor presupuse trebuie adaptată și încălțăminte, precum și celălalte EPP ale dvs. Gradul de protecție, marcarea: Marcarul CE înseamnă că acești panofii îndeplinesc cerințele Regulamentului UE 2016/425 privind protecția personală. Scopul utilizării: Acest produs se încredeață în categoria A II de echipamente individuale de protecție, a căror funcție de bază este de a proteja picioarele împotriva rănilor care pot apărea în timpul unor accidente din zonele de lucru pentru care sunt destinate. Scopul utilizării determină tipul de material utilizat, de construcție și de modal de întreținere.
La alegerea încălțămintei trebuie să se țină cont și de scopul pentru care aceasta va fi utilizată. EN ISO 2345:2011 indică încălțăminte de siguranță, cu vârf întărit (borneau) rezistent la un impact de 200 J și o presiune minimă de 15 kN. Profesii recomandate: acolo unde există riscul de cădere a obiectelor pe picior. ConstrucȚii, industria gres, unele activități agricole s.ă.m.d. EN ISO 20347:2012 indică încălțăminte de lucru. Această încălțăminte este recomandată acolo unde utilizatorul nu este expus la riscuri mecanice (socu ri sau presiune), în condiții normale de lucru cu asigurarea sensibilității tălpiiilor în timpul lucrului. Profesii recomandate: agricultură, industrie ușoară, activități de întreținere, logistică, transport, s.ă.m.d. În cazul în care încălțăminte este prevăzută cu pictograma „ESD”, atunci corespunde și următoarelor norme: EN

61340-4-3 - Electrostatica - metode standard de testare pentru aplicații specifice - Încălțăminte. EN 61340-1 - Electrostatica - protecția dispozitivelor electronice împotriva fenomenelor electrostatice. Cerințe generale. „Încălțăminte ESD” trebuie să fie testată o dată pe schimb cu testerul ESD. Anteriorii patru utilizatori: Încălțăminte poate fi reintrebuințată exclusiv în sensul scopului de utilizare descris mai sus. Pe lângă cerințele de bază impuse de norma EN ISO 2347 sau EN ISO 2345, este posibil ca asupra încălțămintei să se impună și alte cerințe. Aceste cerințe suplimentare, care se referă la utilizarea concretă a încălțămintei, sunt desemnate prin simboluri sau prin categorii (și se vede tabeula). Aceste categorii reprezintă cele mai frecvente combinații, care includ atât categoriile de bază cât și pe cele suplimentare.

SYMBOL	CERINȚE / CARACTERISTICI
P	Tălpi rezistentă la perforare
E	Absorbția energiei în zona călcăiului
A	Încălțăminte antistatică
WRU	Capătul rezistent la pătrunderea și absorbția apei
CI	Tălpi izolată împotriva frigului
HI	Tălpi izolată împotriva căldurii
HRO	Tălpi rezistentă la contactul cu căldura
WR	Rezistență la apă
FO	Tălpi rezistentă la uleiuri și hidrocarburi
SRA	Tălpi rezistență la alunecare pe pardosea din plăci ceramice, cu NaLS
SRB	Tălpi rezistență la alunecare pe pardosea din țip, cu glicerină
SRC	Tălpi rezistență la alunecare pe pardosea din plăci ceramice, cu NaLS și pe pardosea din oțel, cu glicerină

Cerințe suplimentare	EN ISO 2345 SB	Încălțăminte de protecție	EN ISO 2347 OB* cizme de lucru			
	S1	S2	S3	O1	O2	O3
Zona a călcăiului închisă Antistatică (A)	X	X	X	X	X	X
Absorbția energiei în zona călcăiului (E)						
Capătul rezistent la pătrunderea și absorbția apei (WRU) + S1 a O1			X		X	X
Rezistență la păcură FO – numai încălțăminte de siguranță						
Capătul rezistent la pătrunderea și absorbția apei (WRU) + S1 a O1			X		X	X
Tălpi rezistentă la perforare (P)				X		X
Tălpi cu profil + S2 a O2						

* = una din trei cerințe cu privire la rezistența împotriva alunecării trebuie îndeplinită în cazul încălțămintei în cazul în care se folosește în condiții de bază obligatorii. Proprietarii anti-alunecare: Toate tipurile de încălțăminte are anumite proprietăți anti-alunecare Totuși, fii conștienți de faptul că nivelul de protecție împotriva alunecării este determinat de tipul de încălțăminte, de tipul pardoseli și de murdărire. Întreținere: Vă rugăm ca înainte și după ce ați folosit încălțăminte să verificați de ex. incluziunea acesteia și integritatea tălpii - eliminați din uz încălțăminte deteriorată. Curățarea cu apă, cu un detergenț slab și cu o perie moale. După întrebuintare, păstrați încălțăminte într-un loc uscat, la temperatura camerei. În încălțăminte închisă, în special în cea din piele, ar trebui introduse uscat - meșin în formă încălțămintei. În cazul în care în încălțăminte a pătruns apă sau dacă acesta s-a umedat în urma transportului picioarelor, uscați în loc. În o temperatură care nu depășește 30°C. Temperaturile peste 50°C deteriorază încălțăminte, de acea nu o uscați pe surse de căldură sau în imediata apropiere a acestora. Înainte de prima utilizare, impregnați încălțăminte și tratați-o cu o soluție specială, repetând ulterior periodic această operațiune folosind o cremă adecvată. Depozitare, transportul: În ambalaj original, într-un mediu curat, uscat și aerisit, într-un interval de temperaturi 10 – 30°C, fără a fi contaminată cu umezeală, impurități, mușceni sau cu alți agenți de scădere a nivelului de protecție. Pentru acesată încălțăminte nu se poate stați expuși un termen de expirație, însă folosiți o perche nouă dacă s-a deteriorat partea de siguranță a încălțămintei, talpa capătul. Tălpii detașabili. Dacă încălțăminte de protecție a fost prevăzută cu un tălpi detașabil, probele (asupra proprietăților de protecție și ergonomice) au fost executate cu acest tălpi atât în încălțăminte. Încălțăminte poate fi întrebuințată numai cu acest tălpi. Tălpii care fi înlocuit numai cu un model original, provenit de la același producător. Încălțăminte de protecție fără tălpi detașabil poate fi purtată numai fără acesta; introducerea unei tălpi detașate ar putea influența negativ proprietățile de protecție ale încălțămintei. Garanția: Garanția se referă la defectele din fabricație, sau la fela contradicții cu contractul de cumpărare. Garanția nu se referă la defecte în urma transportului, pătrunderii apei în încălțăminte, la modificări ale condițiilor naturale ale proprietăților materialelor sau la defecte și insuficiențe aparate ca urmare a nerespectării ritmului și principilor de utilizare și de întreținere corectă a încălțămintei. Alegerea unui tip, a unei mărimi și a unei lățimi neadevate, nu poate constitui un motiv de reclamație. Conform legii, durata de viață a încălțămintei nu poate fi egală cu durata perioadei de garanție, depășind întotdeauna de intensitatea și modul de utilizare și de întreținere a încălțămintei. Din motive de igienă, nu o vom primi la reclamație o încălțăminte murdărat, urât mirositoare și mucegăită (legea privind protecția sănătății publice).

Rezistența la penetrare: Încălțăminte a fost măsurată în funcție de rezistența la penetrare în funcție de o forță de 100 N. Forțele mai puternice sau cule cu un diametru mai mic, vor crește riscul de penetrare/pătrundere. În asemenea condiții trebuie luată măsuri de prevenție alternative. Actualmente sunt tipuri generice de inserție conforme cu cerințele minime de rezistență la penetrare/pătrundere pentru încălțăminte EIP. Acestea find metale și nemetale. Ambele tipuri sunt conforme cu cerințele minime de rezistență la penetrare ale standardului marcat pe încălțăminte, dar fiecare are avantajele și dezavantajele propriie care:

- Metale: este mai puțin afectat de forma obiectelor ascuțite/percol (ex. diametri, geometria, gradul de ascuțire) decât liniilelor de fabricație și este puțin afectat de intraga suprafață joasă/percol
- Nemetale: pot fi mai ușor de îndalșit și și oferă o zonă de absorție mai mare comparativ cu cele metalice, dar rezistența de penetrare poate varia în funcție de forma obiectului ascuțit/percol (ex. diametri, geometria, gradul de ascuțire).

Pentru mai multe informații asupra tipului de brañt al încălțămintei rezistent la penetrare- pătrundere, vă rugăm să contactați producătorul sau furnizorul, conform indicațiilor din informațiile utilizatorilor.
Lichidarea: în conformitate cu legislația aplicabilă.
RO - ATENȚIONARE PRIVIND ÎNȚĂMÎNȚEA ANTISTATICĂ
Încălțăminte antistatică ar trebuie folosită în cazul în care este necesar minimizarea acumulării electricității statice prin îndepărtarea încărcării electrostatice pentru a evita pericolul de aprindere prin scânteie, de ex. a substanțelor inflamabile și a vaporilor și în situația în care nu este exclus instalatela percolă de electrostatice la echipamentele electrice sau la componente sub tensiune. Trebuie arăta atenția asupra faptului că încălțăminte antistatică nu este în măsură să ofere o protecție suficientă împotriva electrocutării deoarece produce doar o rezistență între pământ și picior. Practica a demonstrat că în scopuri antistatice produsul trebuie să prezinte pe cel puțin durata de viață efectiv o rezistență electrică de trecere mai mică de 1000 MΩ. Valoarea de testare trebuie stabilită ca limită minimă a rezistenței produsului sau ca scutaj al protecției limitată împotriva electrostatice sau împotriva decașării unui incendiu în cazul unei defecțiuni la instalația electrică alată sub tensiune de 250 V. Utilizatorii ar trebui să aibe conștienți de faptul că în anumite condiții, încălțăminte nu trebuie să ofere o protecție suficientă și ar trebui să se implementeze măsuri suplimentare de protecție pentru siguranța utilizatorului. Rezistența electrică a acestui tip de încălțăminte se poate modifica în mod semnificativ ca urmare a îndoirii, contaminării sau a umidității. Această încălțăminte nu trebuie să îndeplinească funcția sa în timpul uzului. Trebuie să se asigure faptul ca produsul să îndeplinească menirea sa de îndepărtare a încărcării electrostatice și să nu se deterioreze în timpul perioadei de utilizare. În cazul în care introducerea unor testări proprii ale rezistenței electrice și efectuarea acestora în mod periodic. În cazul curățării unei încălțăminte de clasă I o perioadă mai lungă, acesta poate absorbi umiditate și într-un mediu uscat și ud poate deveni un material conductor. În cazul în care folosim încălțăminte în condiții de cantinare a materialelor câștășului, utilizatorul ar trebui să controleze întotdeauna caracteristicile electrice înainte de intrarea în zona periculoasă. În cazul în care folosim încălțăminte statică, rezistența podelei trebuie să fie astfel ca să nu se afectată funcția de protecție a încălțămintei. În timpul folosirii nu ar trebui să existe nici un fel de componentă de izolare între talpa și încălțăminte și nici o componentă de izolare între talpa și sol. În cazul în care utilizatorul are probleme cu picioarele utilizându-se se interpuce orice fel de brant este necesară testarea caracteristicilor electrice ale combinajei încălțăminte/brañt.

RU PY - ИНСТРУКЦИИ ДЛЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ : ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK
Приметьте обувь до начала использования.
- Используйте обувь в среде по назначению.
- Надевайте обувь в соответствии с инструкцией, а обувь со шнурками – расшнурованной – в целях предупреждения травмы задника.
- Часто меняйте обувь, особенно в условиях дождливой погоды или при повышенном потенции ног.
- Защищайте обувь от: механических повреждений промокания, если обувь изготовлена из любого типа кожи контакта с химикатами, концентрированными мощными средствами, растворяющими агентами и т.д.
Важное замечание: при выборе правильной обуви необходимо оценить риски в вашей рабочей среде и требуемый уровень защиты. За этот выбор отвечает работодатель, который обязан определить и выбрать соответствующий тип обуви еще перед ее применением. Кроме того, необходимо адаптировать одежду к условиям труда и ожидаемым рискам.
Уровень защиты, маркировка: Маркировка CE означает, что данная обувь соответствует требованиям Регламента (ЕС) 2016/425 с средств индивидуальной защиты. Цепь использования: Продукт относится к категории II средств индивидуальной защиты, и его основной функцией является защита от травм, которые могут возникнуть при авариях в рабочих зонах и помещениях, для которых он предназначен. В зависимости от цели использования выбирается тип материала, дизайн обуви, способ исполнения и уходы за ней. При выборе обуви важно понимать, для какой цели она будет использоваться. EN ISO 2345:2011 обозначает защитную обувь с защитными свойствами, устойчивыми к воздействию или. 200 Дж и скатаню или. 15 кН. Рекомендуемые профессии: везде там, где возможен риск падения предметов на ногу. Строительная промышленность, металлургическая промышленность, некоторые сельскохозяйственные работы и т.н. EN ISO 20347:2012 обозначает рабочую обувь. Данная обувь предназначена для использования везде там, где пользователь не подвергается механическим рискам (падение или скатие), при стандартных условиях работы при одновременном сохранении

чувствительности подошвы при производстве работ. Рекомендуемые профессии: сельское хозяйство, легкая промышленность, обслуживание, сервисные работы, логистика, транспорт и т. п. Если обувь обозначена желтой пиктограммой «ESD», она соответствует следующим стандартам: EN 61340-4-3 - Electrostatica - Standarturile metodei încalșării pentru aplicații specifice de utilizare descrisă mai sus. Pe lângă cerințele de bază impuse de norma EN ISO 2347 sau EN ISO 2345, este posibil ca asupra încălțămintei să se impună și alte cerințe. Aceste cerințe suplimentare, care se referă la utilizarea concretă a încălțămintei, sunt desemnate prin simboluri sau prin categorii (și se vede tabeula). Aceste categorii reprezintă cele mai frecvente combinații, care includ atât categoriile de bază cât și pe cele suplimentare.

SYMBOL	ТРЕБОВАНИЯ/ХАРАКТЕРИСТИКИ
P	устойчивость к проколу
E	поглощение энергии задником
A	антистатическая обувь
WRU	проникание воды и абсорбция верха обуви
CI	изоляция подошвы от холода
HI	теплоизоляция подошвы
HRO	устойчивость подошвы к контакту с горячими телами
WR	Влагостойкость
FO	стойкость к ГСМ
SRA	устойчивость к скольжению на керамической плитке с NaLS
SRB	устойчивость к скольжению на гладкой стали с глицерином
SRC	устойчивость к скольжению на керамической плитке с NaLS на гладкой стали с глицерином

Дополнительные требования	EN ISO 2345 SB	Следующий	EN ISO 2347 OB* рабочие ботинки			
	S1	S2	S3	O1	O2	O3
Защитный закрывающий элемент Антистатические свойства (A)	X	X	X	X	X	X
Поглощение энергии задником (E)						
Устойчивость к флюсному материалу FO –только защитная обувь						
Проникание воды и абсорбция верха обуви (WRU) + S1 a O1			X		X	X
Устойчивость к проколу (P)						
Рифленая подошва (с професором) + S2 a O2			X			X

* = одна из трех требований к обуви должна соответствовать еще одному из требований E, A, H, CI, WR, FO, HRO...

= должно быть выполнено одно из трех требований к устойчивости к скольжению X= обязательные базовые требования, которые должны быть соблюдены для указанной обуви Характеристики заботы от скольжения: Вся обувь обладает определенными характеристиками защиты от скольжения. Однако иметь в виду, что уровень защиты от скольжения определяется типом обуви, типом наполного покрытия и грязью. Уход: Перед и после использования проверте, например, крепление и целостность подошвы; выщипайте поврежденную обувь. Промойте обувь водой с мягким моющим средством и мягкой щеткой. После того, как вы снимете обувь, храните ее в сухом месте при комнатной температуре. Ковшоды следует помещать в закрытую обувь, в частности, кожаную обувь, после ее снятия – они сохраняют форму обуви. В сухую погоду ина обувь должна быть при намокании внутренней части от влаги необходимо просушить ее при температуре, не превышающей 30°С. Температура below 50°С Поместите обувь на ковшоды или впитывающие газетные вересы сухой и несколько раз во время сушки сменяйте ковшоды бумагу. Регулярно пропылесосьте обувь кромом, предназначенном для этой цели. Хранение, транспортировка: В оригинальной упаковке, в чистом, сухом и вентрируемом помещении при температуре от 10 до 30°C, без загрязнения влагой, грязью, пылесью или другими факторами, снижающими качество защиты.

Использование вашей обуви, срок службы: Не представляется возможным определить срок службы данной обуви. Однако в случае повреждения защитных частей обуви или подошвы или при использовании новую пару. Съемный вкладыш: Если защитная обувь снабжена съемным вкладышем (стелькой), то испытание (эргонмические и защитные свойства) проводилось отой стелькой в обуви. Обувь следует использовать только со стелькой. Стельку можно заменить только на оригинальную модель того же производителя. Зарядку обуви без съемного вкладыша следует носить только без него, а вставить в нее съемный вкладыш можно только повившись на защитные свойства обуви. Гарантия: Гарантия распространяется на производственные дефекты или иные расхождения с договором купли-продажи, маркирования. Гарантия не распространяется на изменения в свойствах обуви, которые возникают с течением времени в результате износа, естественных изменений характеристик материала или дефектов и некачественной, вызванных несоблюдением правил и принципов правильного использования и ухода за обувью. Мы не принимаем претензии ввиду неправильно выбранного типа обуви, неподходящего размера или ширины обуви. Согласно закону, срок службы обуви не обязательно должен соответствовать ее гарантийному сроку, и он всегда зависит от интенсивности и способа использования обуви и ухода за ней. По гигиеническим причинам мы не можем принять от вас назад загрязненную, плохо пахнущую или покрытую пылью обувь (какой а защите здоровья человека).

Проем принять во внимание, что проколостойкость этой обуви была определена в лаборатории с применением испытательного гвоздя с усеченным коническим диаметром 4,5 мм и силой 1100 Н. Большая сила или гвозди меньшего диаметра увеличат риск повнения проколов. При таких обстоятельствах необходимо рассмотреть возможность применения альтернативных профилактических мер.

На сегодняшний день имеются два характерных типа антипрокольных вставок, доступных для обуви СИЗ. Вставки выполнены из металла или неметаллических материалов. Оба типа отвечают минимальным требованиям стандарта для проколостойкости, маркированного на этой обуви, но у каждого имеются различные дополнительные преимущества или недостатки, включая следующие:

- Металл – меньше подвержен проколу острыми предметами/факторы риска (то есть, диаметр, геометрия, острота), но из-за ограниченной технологической характера при производстве обуви не обеспечивают полностью высокую защиту.
- Неметаллический материал – легче, более гибкий, обеспечивает большую зону охвата по сравнению с металлом, но проколостойкость может значительно изменяться в зависимости от формы острого предмета/фактора риска (то есть, диаметр, геометрия, острота).
- Утилизация: в соответствии с действующим законодательством.

RU PY - ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ДЛЯ АНТИСТАТИЧЕСКОЙ ОБУВИ

Антистатическую обувь необходимо использовать там, где необходимо минимизировать накопление статического электричества путем удаления электростатического заряда для исключения опасности возникновения огня, пожара, например, горящих веществ и паров, и если не полностью исключены случаи поражения электрическим током от электростатического оборудования или его компонентов, находящихся под напряжением. Необходимо помнить, что антистатическая обувь не может обеспечить достаточную защиту от поражения электрическим током, поскольку она только снижает сопротивление между землей и ступней ноги. Если нельзя полностью исключить опасность поражения электрическим током, то необходимо принять дополнительные меры для предотвращения этой опасности. Эти меры и другие испытания, перечисленные ниже, должны быть стандартной частью программы профилактики несчастных случаев на производстве. Опыт показал, что для цели антистатической защиты должен продукт иметь в течение всего эффективного срока службы постоянное сопротивление материалу, обеспечивающее ограниченную защиту от опасности поражения электрическим током или от возникновения пожара из-за неустранности электропроводности, находящегося под напряжением до 250 В. Тем не менее, пользователи должны знать, что при определенных условиях обувь может не обеспечить достаточную защиту, и должны постоянно принимать дополнительные меры безопасности для защиты пользователя. Электрическое сопротивление такого типа обуви может значительно изменяться из-за деформации обуви, ее загрязнения или намокания. Такая обувь во влажной среде может не выполнять свою защитную функцию. Поэтому необходимо убедиться, чтобы изделие выполняло требуемую функцию отвода электростатического заряда и обеспечивало защиту в течение всего срока службы. Пользователь рекомендуется производить собственное тестирование электрического сопротивления, и часто производить его через регулярные промежутки времени. Если обувь класса I имеет длительное время, то она может поглощать влагу и во влажной среде может стать проводящей. Если обувь носится в условиях, вызывающих загрязнение материала подошвы, то пользователи должны всегда перед выходом в опасную зону проверить электрические свойства обуви. Там, где используется антистатическая обувь, сопротивление пола должно быть таким, чтобы не нарушалась защитная функция обуви. При использовании между ногальной стелькой обуви и ступней пользователя не должно быть никаких изолирующих компонентов. Если между стелькой и ступней пользователя находится какой-либо вкладыш, то следует проверить электрические свойства комбинации обуви / вкладыш.

GR EA - ΟΑΗΓΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΧΡΗΣΤΕΣ : ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK
Πριν τη χρήση, φορέστε τα υποδήματα προσεκτικά.
- Τα υποδήματα να τα φορέσετε σε καλά πεδωμένα, να είναι καθαρά, να μην έχουν κηλίδες, για να αποτραπεί το σπάσιμο του τμήματος της φτέρνας.
- Τα υποδήματα να τα εναλλάζετε συχνά, ειδικά σε βροχό καιρό, ή σε αυξημένη εφίδρωση του ποδιών.
- Να προστατεύετε τα παπούτσια από μηχανικές βλάβες από το πόδεμα, αν τα υποδήματα είναι κατασκευασμένα από πάσης φύσεως δέρμα από την επαφή με χημικές ουσίες, αντικυμκινόμενα απόρρυκτα, διαλυτικά, κ.τ.λ.
Απαιτητική σημείωση: η επιλογή των κατάλληλων υποδημάτων θα πρέπει να βασίζεται στην αξιολόγηση του κινδύνου στο δικό σας περιβάλλον εργασίας και το επιθυμητό βαθμό προστασίας. Για την επιλογή αυτή

είναι υπεύθονος ο εργοδότης, υποχρεούται να καθορίσει και να ελέγξει το σωστό τύπο υποδημάτων ακόμα πριν τη χρήση.
Στις συνθήκες εργασίας και στον υποβητικό κίνδυνο πρέπει επίσης να προσαρμοστούν τα ρούχα σας και τα υποδήματα ακόμα μέσω προστασίας (ΑΜΠ).
Βαθμός προστασίας, σήμανση H σήμανση CE σημαίνει, ότι το υπόδημα είναι πληροί τις απαιτήσεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/425 σχετικά με την ατομική προστασία.
Σκοπός χρήσης: Το προϊόν εμπνίστη από τη κατηγορία των ατομικών μέσων προστασίας, η κύρια κατηγορία των οποίων είναι η προστασία των ποδιών από τραυματισμούς, που θα μπορούσαν να προκύψουν κατά τη διάρκεια των ατυχημάτων στους χώρους εργασίας για τους οποίους προορίζεται. Η σκοπιμότητα αφορά το είδος του υλικού που χρησιμοποιείται, τον σχεδιασμό, την εφαρμογή και τον τρόπο συντήρησης. Κατά την επιλογή των υποδημάτων πρέπει να διασφαλιστεί, για ποο σκοπό εμπνίστη να χρησιμοποιησάτε τα υποδήματα. EN ISO 2345:2011 σημαίνει ασφαλέσ υποδήματα με μύτη ασφαλέσια (σκληρή) που αντέχει τις προκρούσεις τουλάχιστον 200 kN και σμπίωση τουλάχιστον 15 kN. Προτεινόμενα επαγέληματα: όπου υπάρχει κίνδυνος πτώσης αντικειμένων στα πόδια. Οκοδόμ

oštećenja petnog dela obuće.

- Obuću često menjajte, a posebno u kišovito vreme ili kod povećanog znojenja nogu.

- Obuću štittite od mehaničkih oštećenja, a posebno od oštećenja usled dodira sa ostrim ili tvrdim predmetima od prodora vlage - ako je obuća proizvedena od kože bilo koje vrste

od dodira sa hemikalijama, koncentrisanim deterdžentima, otapalima itd.

Važno upozorenje za proizvođača obuće: obuća treba uzeti u obzir i ulove u Vašoj radnoj sredini te tražiti stepen zaštite. Za ovaj izbor je odgovoran poslodavac koji je u obavezi odrediti i izabrati adekvatan tip obuće još pre njenog korišćenja. Radnim uslovima i mogućim rizicima treba prilagoditi i radno odelo i druga sredstva za ličnu zaštitu. Stepen zaštite, označavanje obuće: Oznaka CE znači, da ova obuća zadovoljava ulove Odredbe (EU) 2016/425 u vezi sa ličnom zaštitom.
Najena proizvođa: Proizvod spada u II. kategoriju opreme i sredstva za ličnu zaštitu na radu čija je osnovna funkcija zaštita nogu korisnika od povreda koje mogu da budu uzrokovane prilikom nesreća u radnoj sredini za koju je zaštitna obuća namenjena. Svaka vrsta obuće je namenjena za drugu radnu sredinu. Najena određuje vrstu materijala, konstrukcije, izrade i održavanja. Kod izbora obuće u obzir treba uzeti svrhe za koje ćete obuću koristiti. EN ISO 20345:2011 označava zaštitnu obuću sa zaštitnom kapom otpornom na mehaničke udare najmanje 200 J sabijena pritiskom najmanje 15 kN.
Preporučene profesije: tamo gde postoji rizik od pada predmeta na nogu. Građevinarstvo, obrada metala, neki poljoprivredni radovi itd. EN ISO 20347:2012 označava radnu obuću. Ova obuća je predviđena za korišćenje tamo gde korisnik nije izložen mehaničkom riziku (udaru ili gnječenju) u uobičajenim radnim uslovima pri istovremeno očuvanju senzibiliteta stopala pri obavljanju rada.
Preporučene profesije: poljoprivreda, laka industrija, servisi, radovi održavanja, logistika, transport itd. Ako je obuća opremljena sa žutim ideogramom „ESD“, ispunjava takođe sledeće standarde: EN 61340-4-3 - Elektrostatika- standardne metode za specifične aplikacije – obuća. EN 61340-5-1 - Elektrostatika - zaštita elektronskih uređaja od elektrostatičkih fenomena. Opšti zahtevi „ESD“ obuća mora biti testirana u toku svake smene na testeru ESD. Upozorenje za korisnike: Obuća sme da se koristi isključivo za gore navedenu namenu. Osim osnovnih zahteva standarda EN ISO 20347 odnosno EN ISO 20345 obuća može da podležie i drugim zahtevima. Dodatni zahtevi vezano za konkretnu namenu obuće označeni su simbolima i/ili kategorijama (videti tabelu). Ove kategorije označavaju najuobičajenije kombinacije koje obuhvataju osnovne kao i dodatne zahteve za obuću.

SIMBOL	ZAHTEVI/KARAKTERISTIKA					
P	Don otporan na probadanje					
E	Apsorpcija energije u petnom delu					
A	Antistatička obuća					
WRU	Gornjište otporno na propuštanje i upijanje vode					
CI	Izolacija donjeg dela za zaštitu od hladnoće					
HI	Izolacija donjeg dela od topline					
HRO	Don otporan na kontaktnu toplinu					
WR	Otpornost na vodu					
FO	Don otporan na ulje i ugljikovodnike					
SRA	Don otporan na klizanje na keramičkim pločicama sa NaLS					
SRB	Don otporan na klizanje na čeličnom podu sa glicerinom					
SRC	Don otporan na klizanje na keramičkim pločicama sa NaLS i na čeličnom podu sa glicerinom					
Dodatni zahtevi	EN ISO 20345 SB			EN ISO 20347 OB*		
	S1	S2	S3	O1	O2	O3
Zatvoreni petni deo obuće	X	X	X	X	X	X
Antistatička obuća (A)						
Apsorpcija energije u petnom delu (E)						
Otpornost na lož-ulje FO – samo zaštitna obuća						
Gornjište otporno na propuštanje i upijanje vode (WRU) + S1 a O1		X	X		X	X
Don otporan na probadanje (P)			X			X
Profilisan don + S2 a O2						

*uz oznaku OB treba dopuniti još jedan od zahteva za kompletnu obuću E, A, P, HI, CI, WR, FO, HRO..

*jedan od tri zahteva na otpornost protiv klizanja mora biti ispunjen

X=obavezni osnovni zahtevi koje obuća mora da ispunjava.
Protivklizna svojstva. Svaka cipeła ima određena protivklizna svojstva. Međutim, vodite računa da je stepen protivklizne zaštite zavisao od vrste obuće, vrste podne obloge i prljavštine na podu. Za ostale informacije u vezi vrste uložka otpornog na probadanja u Vašoj obući se možete na nas bilo kada obratiti.
Održavanje: Pre i nakon upotrebe obuće proverite na primer zatvaranje obuće i neoštećenost dona - nemojte koristiti oštećenu obuću. Obuću čistite vodom, blagim sredstvom za čišćenje i mekanom četkom. Obuću čuvajte na suvom mestu pri sobnoj temperaturi. U zatvorenu obuću, a posebno kožnu obuću, stavite (nakon izuvanja) napinjače za cipele - radi očuvanja oblika obuće. Ako je došlo do prodora vode u obuću ili je došlo do toga da je obuća unutra mokra usled znojenja lagano je osušite na temperaturi do 30 °C. Temperature iznad 50 °C uzrokuju oštećenje obuće - zbog toga nemojte sušiti obuću na izvorima grejanja niti u njihovoj neposrednoj blizini. Pre sušenja u obuću stavite napinjače, ili eventualno popunite cipele novinskom hartijom. Vlažnu hartiju nekoliko puta zamenite tokom sušenja. Pre prve upotrebe obuću impregnirajte i naneseite odgovarajuća sredstva za negu obuće, i zatim koristite kremu za cipele koja je namenjena za ove svrhe. Skladištenje, transport: U originalnom pakovanju, u suvoj i dobro provetреноj prostoriji pri temperaturama od 10 - 30 °C, bez vlage, prljavštine, plesni odnosno drugih faktora koji smanjuju zaštitnu funkciju obuće. Za transport koristite pogodnu zaštitnu ambalažu, na primer originalnu kutiju. Nošenje obuće, životni vek: Kod ove obuće nije moguće utvrditi rok upotrebljivosti, u slučaju oštećenja sigurnosnog dela obuće ili gornjeg dela koristiti novi par obuće. Odvojik uložak: Uložko obuća dolazi sa uloškom koji se vadi onda ispuštanje (ergonomija i zaštitna karakteristike), to znači da je obuća bila podvrgnuta ispitivanju sa uloškom. Samo tako može obuća obezbediti deklarisanu zaštitu i komfor. Uložak može da bude zamenjen samo uporedivim uloškom isporučeni-m od strane proizvođača obuće. Ukoliko obuća dolazi bez uložka, to znači da je ispitana bez uložka i treba da se koristi bez njega. Eventualna upotreba uložka može negativno uticati na zaštitnu funkciju obuće.
Garancija: Garancija pokriva mane i nedostatke nastale u proizvodnje odnosno druge činjenice koje su protivne kupoprodajnom ugovoru. Garancija ne pokriva promene svojstva obuće nastale tokom upotrebe usled habanja ili prirodne promene svojstva materijala, niti mane i nedostatke nastale usled nepoštovanja pravila i načela za ispravno korišćenje i negu obuće. Nepravilno odabrana vrsta, veličina i širina obuće nisu razlog za reklamaciju proizvoda.Prema zakonu, životni vek obuće ne mora odgovarati garantnom roku, dakle, sve zavisi od intenziteta i načina upotrebe i nege obuće.
Iz higijenskih razloga ne reklamacija se ne primaju proizvodi koji su zaprljani, proizvodi od neprijatnog mirisa te proizvodi sa plesni (zakon o zaštiti javnog zdravlja).
Uzmite u obzir da je otpornost ove obuće na prodiranje je bila određena u laboratoriji pomoću tu-pog probnog eksera prečnika i sile od 1100 N. Veće sile ili tanji ekseri mogu povećati rizik prodora. U takvim slučajevima je potrebno preduzeti alternativne preventivne mere.
U današnje vreme su na raspolaganju dva osnovna tipa uložaka otporna na prodor u obući za SOZ. Radi se o metalnim i nemetalnim materijalima. Oba tipa uložaka ispunjavaju minimalne zahteve normi za otpornost na prodor, koji su označeni na obući. Svaki od uložaka ima svoje specifične pozitivne i negativne karakteristike uključujući sledeće:
•Metal je pod manjim uticajem špiastog predmeta / opasnost (npr. prečnik, geometrija, ostrina). S obzirom na ogrankenja u proizvodnji obuće nije pokrivena cela donja površina obuće.
• Nemetalni materijal – može biti lakši, elastičniji i pokrivati veću površnu od metala, ali otpornost od prodora je pod uticajem špiastog predmeta / opasnost (npr. prečnik, geometrija, ostrina).
Za više informacija o tipu uložaka u vaše cipele otporne na prodor se obratite proizvođaču ili dobavljaču kako je navedeno u informacijama za korisnika.

Likvidacija dotrajalog proizvoda: u skladu sa važećim pravnim propisima.

SR - UPOZORENJE VEZANO ZA ANTISTATIČKU OBUČU

DE – INSTRUKTION FÜR NUTZER : ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK.
Lesen Sie diese Anleitung sorgfältig. Probieren Sie die Schuhe vor deren Benutzung ordentlich. Eine unpassende Auswahl des Schuhtyps, eine falsche Größe, Breite oder Form des Schuhs können nicht als Gründe für spätere Reklamationen anerkannt werden.
- Benutzen Sie die Schuhe für diejenigen Zwecke, zu denen sie bestimmt sind.
- Ziehen Sie die Schuhe mit Hilfe von Schuhhöffeln an, Schnürschuhe mit aufgebundenen Schnürsenkeln, damit das Fersenteil der Schuhe nicht bricht.
- Wechseln Sie die Schuhe häufig, vor allem bei regnerischem Wetter oder bei erhöhter Schweißneigung der Füße.
- Schützen Sie die Schuhe: Vor mechanischer Beschädigung.
Vor dem Verbeulen, wenn die Schuhe aus irgendwelchen Lederarten hergestellt wurden.
Vor Kontakt mit Chemikalien, konzentrierten Reinigungsmitteln, Lösungsmitteln usw.
Wichtiger Hinweis: Die Wahl der richtigen Schuhe sollte auf der Einschätzung der Risiken in Ihrer Arbeitsumgebung und auf dem geforderten Schutzniveau basieren. Für diese Auswahl ist der Arbeitgeber verantwortlich, er ist verpflichtet, noch vor der Benutzung den richtigen Schuhtyp zu bestimmen und auszuwählen. Ihre Schuhe und andere Arbeitsschutzzmittel müssen ebenfalls den Arbeitsbedingungen und dem angenommenen Risiko angepasst werden.
Schutzgrad, Kennzeichnung: Die Kennzeichnung CE bedeutet, dass diese Schuhe die Anforderungen der Verordnung (EU) 2016/425, welche den persönlichen Schutz betrifft, erfüllen. Das Produkt fällt unter die Kategorie II persönlicher Arbeitsschutzzmittel, deren Grundfunktion der Schutz der Füße vor Verletzungen ist, die bei Unfällen in den Arbeitsbereichen eintreten können, für die sie bestimmt sind. Für jeden Verwendungszweck sollte eine andere Art von Schuhen verwendet werden. Die Zweckmäßigkeit bestimmt den Typ des benutzten Materials, die Konstruktion, die Ausführung und die Art der Pflege. Bei der Auswahl der Schuhe muss darauf geachtet werden, für welchen Zweck Sie die Schuhe benutzen möchten. EN ISO 20345:2011 kennzeichnet Sicherheitsschuhe mit

Sicherheitskappen, mit einer Schlagresistenz von mindestens 200 J und einer Druckresistenz von mindestens 15 kN. Empfohlene Berufe: Dort, wo das Risiko des Fallens von Gegenständen auf die Beine droht. Bauarbeiten, Metallindustrie, manche landwirtschaftlichen Arbeiten u.ä. EN ISO 20347:2012 kennzeichnet Arbeitsschuhe. Diese Schuhe sind für die Benutzung dort bestimmt, wo der Benutzer keinen mechanischen Risiken (Anstoßen oder Zusammenrücken) ausgesetzt sind, unter üblichen Arbeitsbedingungen bei gleichzeitiger Erhaltung der Empfindsamkeit der Fußsohle bei Ausführung der Arbeit. Empfohlene Berufe: Landwirtschaft, Leichtindustrie, Dienstleistungen, Wartungsarbeiten, Logistik, Transport u.ä. . Wenn die Schuhe mit dem gelben Piktogramm „ESD“ ausgestattet sind, entsprechen sie auch folgenden Normen: EN 61340-4-3 - Elektrostatik- Standardprüfmethode für spezifische Anwendung – Schuhe. EN 61340-5-1 - Elektrostatik – Schutz elektrischer Bestandteile vor elektrostatischen Erscheinungen. Allgemeine Anforderungen. „ES-D“-Schuhe müssen einmal pro Schicht am ESD-Tester getestet werden. Hinweis für Benutzer: Die Schuhe dürfen ausschließlich im Sinne des oben beschriebenen Benutzungszwecks benutzt werden. Bei der Verletzung der Schuhe (Durchscheuern, unangemessene Verdünnung des Materials, Aufplatzen der Schuhsohle, Aufgehen der Nähte u.ä.) kommt es zur Verminderung des Schutzniveaus und das Produkt wird im Sinne der oben angeführten rechtlichen und technischen Vorschriften ungeeignet. Außer den Grundanforderungen der Normen EN ISO 20347 oder EN ISO 20345 können an die Schuhe weitere Anforderungen gestellt werden. Diese Zusatzanforderungen, welche die konkrete Benutzung der Schuhe betreffen, sind mit Symbolen und/oder Kategorien gekennzeichnet (siehe Tabelle). Diese Kategorien bedeuten die breiteste Kombination, welche sowohl Grund- als auch Zusatzanforderungen umfassen.

SYMBOL	ANFORDERUNGEN/CHARAKTERISTIKEN					
P	Schuhsohle resistent gegen Durchstechen					
E	Energieabsorption im Fersenbereich					
A	Antistatisches Schuhwerk					
WRU	Obermaterial resistent gegen Durchdringung und Absorption von Wasser					
CI	Isolation der Unterseite gegen Kälte					
HI	Isolation der Unterseite gegen Hitze					
HRO	Schuhsohle resistent gegen Kontakt Hitze					
WR	Wasserabweisend					
FO	Schuhsohle resistent gegen Öle und Kohlenwasserstoffe					
SRA	Schuhsohle resistent gegen Ausrutschen auf keramischen Bodenfliesen mit NaLS					
SRB	Schuhsohle resistent gegen Ausrutschen auf Stahloberflächen mit Glycerin					
SRC	Schuhsohle resistent gegen Ausrutschen auf keramischen Bodenfliesen mit NaLS und auf Stahloberflächen mit Glycerin					
Zusatzanforderungen	EN ISO 20345 SB			EN ISO 20347 OB*		
	Sicherheitsschuhe			Arbeitsschuhe		
	S1	S2	S3	O1	O2	O3
Energieabsorption im Fersenbereich(A)	X	X	X	X	X	X
Antistatisch(A)						
Energieabsorption im Fersenbereich (E)						
Resistent gegen Treibstoffe FO – nur Sicherheitsschuhe						
Obermaterial resistent gegen Durchdringung und Absorption von Wasser (WRU) + S1 und O1		X	X		X	X
Schuhsohle resistent gegen Durchstechen (P)			X			X
Schuhsohle mit Dessin + S2 und O2						

*zur Kennzeichnung OB muss noch eine der Anforderungen an die kompletten Schuhe E, A, P, HI, CI, WR, FO, HRO.erfüllt werden.

*=eine von drei Anforderungen an die Resistenz gegen Ausrutschen muss erfüllt sein

X= Pflichtgrundanforderungen, müssen für den betreffenden Schuh erfüllt werden

Antirutschseigenschaften: Sämtliche Schuhe haben bestimmte Antirutschseigenschaften. Machen Sie sich bewusst, dass der Grad des Antirutschschutzes durch den Schuhtyp, den Typ der Bodenbedeckung und die Verunreinigung bestimmt wird. Ihre Schuhe können Sie nicht vor einem Ausrutschen schützen, das durch eine sehr rutschige Bodenbedeckung und durch Verschmutzung, welche sich am Profil der Schuhsohle angesammelt hat, verursacht wird.
Pflege: Kontrollieren Sie bitte die Schuhe vor und nach der Benutzung, zum Beispiel das Verschließen und die Unversehrtheit der Schuhsohle – sortieren Sie beschädigte Schuhe aus. Reinigen Sie die Schuhe mit Wasser, schonenden Reinigungsmitteln und weichen Bürsten. Benutzen Sie niemals Stoffe wie Alkohol, Lösungsmittel, Benzin oder irgendwelche anderen chemischen Stoffe. Lagern Sie die Schuhe nach der Benutzung bei Zimmertemperatur an einem trockenen Ort. In geschlossene Schuhe, vor allem Lederschuhe, gehören nach der Benutzung Schuhspanner – sie erhalten die Form der Schuhe. Wenn es zum Eintritt von Wasser in den Schuh kam, oder das Innenteil des Schuhs unter dem Einfluss des Schwitzens des Fußes feucht wird, trocknen Sie diese allmählich, die Temperatur, die 30°C nicht übersteigen. Temperaturen über 50°C beschädigen die Schuhe, trocknen Sie daher nicht auf einer Wärmequelle oder in deren unmittelbarer Nähe. Geben Sie die Schuhe vor dem Trocknen auf Schuhspanner, beziehungsweise füllen Sie die Schuhe mit Zeitungspapier aus und tauschen Sie während des Trocknens das feuchte Papier mehrmals aus. Imprägnieren Sie die Schuhe vor der ersten Benutzung nicht und behandeln Sie diese mit geeigneten Pflegemitteln, imprägnieren Sie diese danach mit einer Creme, die für diesen Zweck geeignet ist. Lagerung, Transport: In Originalverpackung, in einer sauberen,trockenen und belüfteten Umgebung in einem Temperaturbereich von 10 - 30 °C, ohne Kontaminierung durch Feuchtigkeit, Unreinheiten, Schimmelpilze beziehungsweise weitere Faktoren, welche das Schutzniveau reduzieren. Lagern Sie die Schuhe niemals unter schweren Gegenständen oder in Kontakt mit scharfen Gegenständen. Benutzen Sie für den Transport eine geeignete Schutzverpackung, zum Beispiel den Originalkarton. Tragen der Schuhe, Lebensdauer: Diese Schuhe wurden aus Material hoher Qualität hergestellt, können aber infolge der Bedingungen am Arbeitsplatz und durch Abnutzung manche ihrer Schutzigenschaften mit der Zeit verlieren. Bei diesen Schuhen kann kein Verfallstermin festgelegt werden, jedoch sollten Sie im Falle der Beschädigung von Sicherheitsbestandteilen der Schuhe, der Sohle oder des Obermaterials ein neues Paar benutzen. Herausnehmbare Einlage: Wenn die Sicherheitsschuhe mit einer herausnehmbaren Einlage (Einlegesohle) ausgestattet sind, wurde die Prüfung (der ergonomischen und schützenden Eigenschaften) mit dieser Einlegesohle, eingelegt in die Schuhe, durchgeführt. Die Schuhe dürfen nur mit dieser Einlegesohle verwendet werden. Die Einlegesohle kann nur durch ein Originalmodell des gleichen Herstellers ersetzt werden. Sicherheitsschuhe ohne herausnehmbare Einlegesohle dürfen nur ohne eine solche verwendet werden, das Einlegen einer Sohle unter dem Futter könnte die Schutzigenschaften des Schuhs negativ beeinflussen. Garantie: Die Garantie erstreckt sich auf Herstellungsmängel oder andere Abweichungen vom Kaufvertrag. Die Garantie erstreckt sich nicht auf Änderungen der Eigenschaften der Schuhe, welche im Zeitablauf in Folge von Abnutzung oder durch natürliche Veränderung von Materialeigenschaften entstanden, oder auf Mängel und Unzulänglichkeiten, die durch Nichteinhaltung der Regeln und Grundsätze der richtigen Benutzung und Behandlung der Schuhe entstanden. Eine unpassend gewählte Art, Größe und Breite der Schuhe wird als Grund für eine spätere Reklamation nicht anerkannt.

Bitte beachten Sie, dass die Durchtrittthemung dieses Schuhwerks im Labor unter Benutzung eines stumpfen Prüfnagels von 4,5 mm Durchmesser und einer Kraft von 1.100 N ermittelt wurde. Höhere Kräfte oder dünnere Nägel können das Risiko der Durchdringung erhöhen. In solchen Fällen sind alternative präventive Maßnahmen in Betracht zu ziehen.
Zwei allgemeine Arten von durchtrittthemenden Einlagen sind derzeit in der PSA Schuhwerk verfügbar. Dies sind metallische und nichtmetallische Materialien. Beide erfüllen die Mindestanforderungen an den Widerstand gegen Durchdringung der Normen, die am Schuh gekennzeichnet sind, aber jede hat unterschiedliche zusätzliche Vorteile oder Nachteile einschließlich der folgenden:

• Metall – wird weniger durch die Form des spitzen Gegenstandes/Gefahr (z. B. Durchmesser, Geometrie, Schärfe) beeinträchtigt. Als Grund der Einschränkungen in der Schuhfertigung wird nicht die gesamte Lauffläche der Schuhe abgedeckt.
• Nichtmetall – kann leichter, flexibler sein und deckt eine größere Fläche im Vergleich zu Metall ab, aber der Widerstand gegen Durchdringung wird mehr von der Form des spitzen Gegenstandes/Gefahr (z. B. Durchmesser, Geometrie, Schärfe) beeinflusst.

Für weitere Informationen über die Art der durchtrittthemenden Einlage in Ihren Schuhen kontaktieren Sie bitte den Hersteller oder Lieferanten wie in der Benutzerinformation angegeben.
Entsorgung: In Übereinstimmung mit der geltenden Gesetzgebung.

DE – HINWEIS ZU ANTISTATISCHEN SCHUHEN

Antistatische Schuhe sollten dort verwendet werden, wo es notwendig ist, die Anhäufung von statischer Elektrizität durch Ableitung elektrostatischer Aufladung zu minimalisieren, um die Gefahr der Entzündung durch Funken auszuschießen, z. B. brennbarer Stoffe und Dämpfe, und wenn das Risiko einer Verletzung durch elektrischen Strom aus einer elektrischen Anlage oder einem Bestandteil unter Spannung nicht absolut ausgeschlossen ist. Es muss darauf hingewiesen werden, dass antistatische Schuhe keinen ausreichenden Schutz gegen Verletzung durch elektrischen Strom bieten, da sie nur einen Widerstand zwischen dem Boden und der Fußsohle bilden. Wenn sich das Risiko einer Verletzung durch elektrischen Strom nicht vollkommen ausschließen lässt, sind weitere Maßnahmen zur Abwendung dieses Risikos unerlässlich. Diese Maßnahmen und weitere unten angeführte Tests sollten gängiger Bestandteil eines Programms zur Prävention von Arbeitsunfällen sein. Erfahrungen zeigen, dass das Produkt für antistatische Zwecke für die gesamte Dauer der effektiven Lebensdauer einen elektrischen Durchgangswiderstand von unter 1000 MΩ haben muss. Der Wert von 100 kΩ, ist als niedrigstes Maß des Widerstands neuer Produkte festgelegt, welches einen beschränkten Schutz gegen die Gefahr von Verletzungen durch elektrischen Strom oder gegen die Entstehung eines Brands im Falle von Störungen an elektrischen Geräten sicherstellt, die unter einer Spannung bis zu 250 V stehen. Nutzer sollten sich jedoch dessen bewusst sein, dass die Schuhe unter bestimmten Bedingungen keinen ausreichenden

Schutz gewähren müssen, und es sollten ständig ausreichende Sicherheitsmaßnahmen zum Schutz der Benutzer durchgeführt werden. Der elektrische Widerstand dieses Typs von Schuhen kann sich unter dem Einfluss von Abbiegen, Kontaminierung oder Feuchtigkeit bedeutend verändern. Diese Schuhe können in einer feuchten Umgebung die geforderten Funktionen eventuell nicht erfüllen. Daher ist es notwendig festzustellen, ob das Produkt die geforderte Funktion der Ableitung von elektrostatischer Aufladung erfüllt und ob es diesen Schutz während der gesamten Lebensdauer gewährt. Dem Benutzer wird empfohlen, eigene Prüfungen des elektrischen Widerstands durchzuführen und diese häufig in regelmäßigen Abständen durchzuführen. Wenn Schuhe der Klasse I eine längere Zeit getragen werden, können diese Feuchtigkeit absorbieren und können in einer feuchten und nassen Umgebung leitend werden. Wenn die Schuhe unter Bedingungen getragen werden, unter denen es zu Kontaminierung des Sohlenmaterials kommt, sollte der Benutzer die elektrischen Eigenschaften des Schuhs immer vor dem Betreten eines Gefahrenbereichs überprüfen. Dort wo antistatische Schuhe verwendet werden, sollte der Widerstand des Bodens derartig sein, wo die Schutzfunktion der Schuhe nicht gestört wird. Bei der Benutzung sollten sich zwischen dem Spannlager des Schuhs und der Fußsohle des Benutzers keine isolierenden Bestandteile befinden. Für den Fall, dass zwischen der Fußsohle und der Schuhsohle irgendeine Einlage platziert wird, sollten die elektrischen Eigenschaften der Kombination Schuh/Einlage geprüft werden.